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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana do dia 02 a 06 de outubro de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Trabalhadores reclamam de desamparo após acidente em serviço
Trabalhadores lesionados reclamaram ontem, em audiência pública na Câmara, da falta de amparo quando o funcionário sofre algum tipo de acidente no trabalho, o INSS avalia que o cidadão ainda tem condições de trabalhar, mas a empresa diz que ele não tem condições de voltar a exercer sua função.
1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Assassinato de policiais no Brasil é tema de comissão geral nesta manhã
O assassinato de policiais no Brasil é o tema da comissão geral que será realizada hoje, a partir das 10 horas, no Plenário da Câmara dos Deputados. O debate foi proposto pelos deputados do DEM Efraim Filho (PB), Alberto Fraga (DF) e Sóstenes Cavalcante (RJ).

Audiência analisa mortes de policiais no Brasil
A Comissão de Direitos Humanos e Minorias discute hoje o aumento da mortandade de policiais no Brasil. Segundo o 10º Anuário Brasileiro de Segurança Pública do Fórum Brasileiro de Segurança Pública, os policiais são mortos três vezes mais fora de serviço do que quando estão trabalhando. 
1.3
POLÍTICA

Ex-presidente do BNDES diz que banco teve lucro com as operações de financiamento à JBS
O economista Luciano Coutinho, ex-presidente do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES), negou em depoimento à Comissão Parlamentar Mista de Inquérito (CPMI) da JBS, prejuízos do banco com as operações de crédito ao grupo J&F e negou também ter recebido dos ex-ministros da Fazenda Antonio Palocci e Guido Mantega qualquer pedido de favorecimento ao grupo ou ter sido informado a respeito de pagamento de propina baseado nos aportes de R$ 8,1 bilhões por meio do BNDES-par – a empresa de participações acionárias do banco.
Maia diz que votação de mudanças eleitorais ficou para amanhã
O presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, disse que o Plenário vai votar hoje apenas a urgência do projeto do Senado que cria um fundo de financiamento público de campanhas eleitorais (PL 8703/17).
Votação de fundo público para custeio de campanhas fica para quarta
A quatro dias do prazo final para que mudanças eleitorais sejam aplicadas nas eleições de 2018, a Câmara dos Deputados deixou para quarta-feira (4) a votação das propostas que tratam do custeio das campanhas eleitorais.
Câmara aprova MP que refinancia dívidas de pessoas físicas e empresas com a União
O Plenário da Câmara dos Deputados concluiu nesta terça-feira (3) a votação da Medida Provisória 783/17, que permite o parcelamento com descontos de dívidas perante a União, tanto de pessoas físicas quanto de pessoas jurídicas. As empresas poderão usar prejuízo fiscal e base negativa da Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL) para pagar os débitos. A matéria será enviada ao Senado.

Debates ressaltam controvérsia sobre fundo eleitoral de campanhas políticas
Deputados discutem o projeto que estabelece critérios para a distribuição do fundo eleitoral de financiamento de campanhas (PL 8612/17) e determina teto de gastos para campanhas, entre outros temas. Já a criação do fundo está prevista em proposta dos senadores – PL 8703/17, que é o segundo item da pauta.

Após depoimento de advogado em CPI mista, relator fala em complô de Janot contra Temer
Em depoimento sigiloso à Comissão Parlamentar Mista de Inquérito (CPMI) da JBS, o advogado Willer Tomaz de Souza, acusado de corromper o procurador da República Ângelo Goulart Villela a mando do empresário Joesley Batista, alegou ter sido preso ilegalmente e, em sua defesa, fez ataques ao ex-procurador geral da República Rodrigo Janot e aos procedimentos adotados pelo Ministério Público Federal para celebrar acordos de delação premiada com os executivos do grupo J&F.
Congresso promulga emenda que veda coligações e estabelece cláusula de desempenho
Em sessão solene na tarde desta quarta-feira (4), o Congresso Nacional promulgou a emenda constitucional que veda as coligações partidárias nas eleições proporcionais e estabelece normas sobre acesso dos partidos políticos aos recursos do Fundo Partidário e ao tempo de propaganda gratuito no rádio e na televisão.

Advogados de Temer e ministros desqualificam denúncia e apontam má-fé
Os três advogados que defendem o presidente da República, Michel Temer, e os ministros Eliseu Padilha (Casa Civil) e Moreira Franco (Secretaria-Geral) entregaram as defesas nesta quarta-feira (4) à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, que analisa denúncia contra os três (SIP 2/17).
Câmara aprova criação de fundo público de financiamento de campanhas
O Plenário da Câmara dos Deputados aprovou nesta quarta-feira (4) o Projeto de Lei 8703/17, do Senado, que cria o Fundo Especial de Financiamento de Campanha (FEFC) para financiar campanhas eleitorais com recursos públicos. A matéria será enviada à sanção presidencial.
Proposta aprovada permite financiamento coletivo para arrecadar recursos de campanha
O Projeto de Lei 8612/17, aprovado na madrugada desta quinta-feira (5) pela Câmara dos Deputados, permite aos candidatos o uso de financiamento coletivo (crowdfunding) para arrecadar recursos de campanha. Essa ferramenta já é usada por startups para angariar recursos destinados ao desenvolvimento de seus projetos.
Relator diz que reforma política ficará “aquém do que o Brasil precisa”
O deputado Vicente Candido (PT-SP) disse nesta quinta-feira (5) que a reforma política que deve sair do Congresso Nacional é a possível neste momento, ainda que “muito aquém do que o Brasil precisa, do que a crise exige”. Segundo ele, o debate terá de continuar no Congresso.
Parecer na CCJ sobre denúncia contra Temer e ministros deve ser lido na próxima terça-feira
O presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, deputado Rodrigo Pacheco (PMDB-MG), anunciou nesta quinta-feira (5) que o relatório do deputado Bonifácio de Andrada (PSDB-MG) sobre a denúncia contra o presidente da República, Michel Temer, deve ser lido na próxima terça-feira (10) a partir das 10 horas.

Rodrigo Maia defende que Senado aprove regras para fundo para custear campanhas
O presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, defendeu nesta quinta-feira (5) a aprovação, pelo Senado, do projeto que regulamenta a distribuição de recursos do Fundo Especial de Financiamento da Campanha, que muda as regras eleitorais e que limita os gastos com campanhas (PL 8612/17). 
PSDB retira Bonifácio de Andrada da CCJ, mas relator da denúncia continua no cargo com apoio do PSC
O PSDB decidiu nesta quinta-feira (5) retirar o deputado Bonifácio de Andrada (MG) da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJ). A medida já foi oficializada pelo presidente da Câmara, Rodrigo Maia.

Debate sobre reforma política continuará após mudanças nas regras eleitorais
Depois de mais de nove meses de discussões no Plenário, em comissões especiais e entre os parlamentares e os partidos, a Câmara aprovou uma proposta de emenda à Constituição (PEC 282/16) e dois projetos de lei (8612/17 e 8703/17) que alteram as regras eleitorais a partir de 2018. Mas o tema continuará em pauta no Congresso.

Plenário pode votar PEC que cria cota para mulheres no Legislativo
A proposta que reserva uma cota de vagas para as mulheres na Câmara dos Deputados (PEC 134/15) é o destaque do Plenário na semana de 9 a 11 de outubro. De acordo com o parecer da deputada Soraya Santos (PMDB-RJ), a reserva valerá também para as assembleias legislativas e câmaras municipais.
1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Comissão permite porte de arma para proprietários e trabalhadores rurais maiores de 21 anos
A Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural aprovou, nesta quarta-feira (4), proposta que permite a concessão de licença para o porte de arma de fogo para proprietários e trabalhadores rurais maiores de 21 anos. O objetivo, segundo o texto, é proporcionar a defesa pessoal, familiar ou de terceiros, assim como a defesa patrimonial.
Partidos lançam carta em defesa das pessoas LGBTI
Representantes de 15 partidos políticos apoiaram o lançamento da Carta da Diversidade, uma proposta de agenda legislativa em defesa dos direitos das Pessoas LGBTI. O documento, lançado nesta quarta-feira (4), na Câmara dos Deputados, lista 10 projetos de lei em tramitação no Congresso que são considerados prioritários pelo movimento.
Ministro da Justiça sugere mudanças nas regras de delação premiada, condução coercitiva e prisão
O ministro da Justiça, Torquato Jardim, defendeu nesta quarta-feira (4/10), durante audiência pública da comissão especial da Câmara dos Deputados que analisa a reforma do Código de Processo Penal (PL 8045/10), alterações na legislação que pune os crimes, em especial aqueles ligados à corrupção.
Debatedores apontam avanços em acessibilidade mas cobram mais ações de gestores públicos
Participantes de audiência pública sobre acessibilidade e mobilidade urbanas, promovida por três comissões da Câmara, destacaram nesta quarta-feira (4) avanços que aconteceram nos últimos 10 anos em ações tanto do poder público quanto da iniciativa privada. 
Comissão de Trabalho aprova Lei de Responsabilidade Político-Criminal
A Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público aprovou o Projeto de Lei 4373/16, do deputado Wadih Damous (PT-RJ), que cria a Lei de Responsabilidade Político-Criminal.
CCJ aprova projeto que regulamenta imposto de herança e doações
A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania aprovou o Projeto de Lei Complementar (PLP) 363/13, da deputada Erika Kokay (PT-DF), que regulamenta o Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou Direitos (ITCD), um tributo de competência estadual.
1.6   
RELAÇÕES EXTERIORES                                                                                                   .                                                                                
Para debatedores, acordo internacional avança no combate ao crime organizado no Mercosul
Audiência pública promovida nesta terça-feira (3) pela Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul (Parlasul) e pela Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado da Câmara dos Deputados apontou a criação de equipes conjuntas de investigação como importante medida no combate às organizações criminosas internacionais.
Ex-chanceler critica posição do governo brasileiro e do Mercosul em relação à Venezuela
O ex-ministro das Relações Exteriores Celso Amorim condenou a atitude do governo brasileiro que, segundo ele, tem isolado a Venezuela e deixado de buscar uma solução negociada para os conflitos daquele país.
Plenário aprova dois projetos de acordo internacional; textos vão ao Senado
O Plenário da Câmara dos Deputados aprovou nesta quinta-feira (5) dois projetos de decreto legislativo (PDCs 105/15 e 513/16) que tratam de acordos internacionais. Aprovados por acordo, em votações simbólicas, os dois projetos serão enviados para o Senado.
1.7 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
SEGUNDA-FEIRA (09)
8 horas 
Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul
Reuniões da Mesa Diretora; 7ª sessão especial e comissões permanentes. 
Sede do Parlamento do Mercosul, Montevidéu, Uruguai
TERÇA-FEIRA (10)
9h30
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado 
Apreciação das sugestões de emenda ao Projeto de Lei Orçamentária Anual 2018 - PLOA.
Plenário 8
10h30 
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado 
Votação de projetos e requerimentos.
Plenário 8
QUARTA-FEIRA (11)

10 horas 
Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania 
Votação de projetos e requerimentos.
Plenário 1
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/noticias/POLITICA/538986-AGENDA-DA-SEMANA.html
2.     
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

Política Nacional de Segurança Pública é tema de audiência da CCJ
Avaliar os resultados alcançados pela Política Nacional de Segurança Pública é o objetivo da audiência a ser promovida nesta terça-feira (3) pela Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJ).
Sancionada regra de parcelamento e desconto de dívidas previdenciárias de estados e municípios
Foi sancionada a Lei 13.485/2017, que parcela o pagamento e concede descontos às dívidas previdenciárias dos estados, do Distrito Federal e dos municípios. A publicação está no Diário Oficial da União desta terça-feira (3). Foi vetada, no entanto, a revisão dos valores totais das dívidas.
População está descrente e desconhece seus direitos básicos, aponta audiência
A descrença generalizada da população na viabilidade da mobilização em torno de ações governamentais na área de saneamento básico e o desconhecimento dos reais benefícios do saneamento foram apontados, em audiência na Comissão de Meio Ambiente (CMA), como um desafio nas políticas de capacitação da sociedade civil, visando qualificar a participação no processo de gestão nesta área.
CAE muda para final de setembro prazo para Executivo alterar a meta fiscal
Foi aprovada pela Comissão de Assuntos Econômicos (CAE), nesta terça-feira (3), emenda de Plenário a projeto que trata de prazo para alteração da meta fiscal, com fixação do final do terceiro semestre financeiro, que se esgota em setembro, como limite para que o governo proponha ao Congresso redução do superávit ou aumento do déficit.
Acordo internacional avança no combate ao crime organizado no Mercosul
Audiência pública promovida nesta terça-feira (3) pela Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul (Parlasul) e pela Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado da Câmara dos Deputados apontaram a criação de equipes conjuntas de investigação como importante medida no combate às organizações criminosas internacionais.
MP que amplia prazo para concessionárias investirem em rodovias começa a tramitar no Congresso
Será analisada em comissão mista do Congresso Nacional a Medida Provisória (MPV) 800/2017, que autorizou a Agência Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) a celebrar aditivos contratuais com as concessionárias de rodovias federais para alongar o prazo de execução de investimentos previstos para o período inicial da concessão.
CAS aprova proposta que institui novo sistema de toxicologia no SUS
A Comissão de Assuntos Sociais (CAS) aprovou nesta quarta-feira (4) o relatório da senadora Ana Amélia (PP-RS) favorável ao projeto do senador Paulo Paim (PT-RS) que institui no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) uma nova política voltada para a toxicologia (PLS 56/2014).
Descumprimento de medidas protetivas da Lei Maria da Penha pode passar a ser crime
Projeto que torna crime o descumprimento das medidas protetivas previstas na Lei Maria da Penha (Lei 11.340/2006) avançou mais uma etapa na tramitação nesta quarta-feira (4).
CDH vai debater redução da maioridade penal
A redução da maioridade penal e as consequências dessa alteração na legislação serão tema de debate a ser promovido pela Comissão de Direitos Humanos (CDH). Requerimento nesse sentido foi aprovado na reunião desta quarta-feira (4).
Aprovada reforma na Lei de Execução Penal; texto segue para a Câmara
O Plenário aprovou nesta quarta-feira (4) o substitutivo ao Projeto de Lei do Senado (PLS) 513/2013, que modifica a Lei de Execução Penal (Lei 7.210/1984). De acordo com o relator, senador Antonio Anastasia (PSDB-MG), o projeto reduz a superlotação dos presídios, melhora a ressocialização dos presos, combate o poder do crime organizado nas penitenciárias e previne as rebeliões que provocaram centenas de mortes nos últimos anos.
Aprovada MP que dá status de ministério à Secretaria-Geral da Presidência
Mesmo com duras críticas de vários senadores, inclusive da base partidária do governo, o Plenário do Senado aprovou nesta quarta-feira (4) a Medida Provisória (MP) 782/2017, que atualizou a organização administrativa do Poder Executivo.
Lei que reprime tráfico de pessoas completa um ano
Esta sexta-feira (6) marca um ano desde a edição da nova lei sobre o tráfico de pessoas. O texto, proveniente de um Projeto de Lei do Senado (PLS) 479/2012, trouxe vários avanços na repressão a este tipo de crime, como o aumento das penas e a ampliação das situações que caracterizam o tráfico de seres humanos.
Projeto que regula fundo e muda regras eleitorais é aprovado no Senado e vai a sanção
O Plenário do Senado aprovou no início da tarde desta quinta-feira (5) o PLC 110/2017, que regulamenta a distribuição de recursos do Fundo Especial de Financiamento da Campanha (FEFC). A proposta, que havia passado na madrugada pela Câmara dos Deputados, também altera regras eleitorais e limita gastos de campanha.
Proposta de revogação do Estatuto do Desarmamento tem grande apoio popular
Projetos de lei que tramitam atualmente no Senado propõem alterações no Estatuto do Desarmamento. A proposta defendida pelo senador Wilder Morais (PP-GO) é a própria revogação do Estatuto, por meio da convocação de um plebiscito, para substituição por uma nova lei que assegure o porte de armas de fogo a quaisquer cidadãos.

Reforma política e novas regras eleitorais são o destaque da semana no Senado
O Congresso Nacional promulgou na quarta-feira (4) a emenda constitucional que veda as coligações partidárias nas eleições proporcionais e estabelece normas sobre acesso dos partidos políticos aos recursos do fundo partidário e ao tempo de propaganda gratuito no rádio e na televisão.
Senado pode concluir na próxima semana votação da PEC das polícias penais
Pode ser votada na próxima semana, no Senado, a proposta de emenda à Constituição (PEC) que cria as polícias penais federal, estaduais e distrital. Com isso, os agentes penitenciários passam a ter os direitos inerentes à carreira policial.
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Senador Aécio Neves e PSDB questionam decisão que afastou o parlamentar do cargo
O senador Aécio Neves e o PSDB ajuizaram, nesta segunda-feira (2), Mandados de Segurança (MS 35230 e 35231) no Supremo Tribunal Federal (STF) contra a decisão da 1ª Turma que afastou o senador Aécio de suas funções públicas e ainda determinou seu recolhimento domiciliar noturno.
Presidente do STF mantém ministro Fachin como relator de mandados de segurança de Aécio e PSDB
A presidente do Supremo Tribunal Federal (STF), ministra Cármen Lúcia, manteve com o ministro Edson Fachin a relatoria dos Mandados de Segurança (MS) 35230 e 35231, impetrados, respectivamente, pelo senador Aécio Neves (PSDB/MG) e pelo Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB) contra a decisão da Primeira Turma do STF que afastou o senador do exercício do mandato parlamentar e determinou, entre outras medidas cautelares, o seu recolhimento noturno.
Programa Via Legal mostra decisões da Justiça Federal
O programa Via Legal, da TV Justiça, que vai ao ar nesta quarta-feira (4), às 21h, mostra diversas decisões da Justiça Federal que dizem respeito ao dia-a-dia dos cidadãos.
STF vai discutir se candidatura avulsa é constitucional
O Supremo Tribunal Federal (STF) vai discutir se é constitucional um candidato sem filiação partidária poder disputar eleições. Na sessão nesta quinta-feira (5), por unanimidade, o Tribunal reconheceu a repercussão geral da matéria tratada no Recurso Extraordinário com Agravo (ARE) 1054490, no qual um cidadão recorre de decisão que indeferiu sua candidatura avulsa a prefeito do Rio de Janeiro (RJ) nas eleições de 2016.
Partido questiona constitucionalidade de nova lei sobre regularização fundiária
O Partido dos Trabalhadores (PT) ajuizou no Supremo Tribunal Federal (STF) a Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5787, na qual questiona diversos dispositivos da Lei 13.465/2017, que trata da regularização fundiária, rural, urbana e na Amazônia legal e institui mecanismos de alienação de imóveis da União. A lei é resultado da conversão da Medida Provisória (MP) 759/2016.

HC é inviável para pleitear direito de receber visita em prisão, decide ministro
O ministro Gilmar Mendes, do Supremo Tribunal Federal (STF), negou o Habeas Corpus (HC) 148119, por meio do qual a defesa de Márcio dos Santos Nepomuceno (Marcinho VP), apontado como um dos líderes da facção criminosa Comando Vermelho (CV), questionava a proibição de visitas íntimas nos presídios federais para chefes de organizações criminosas. 
3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Ministro Schietti lança edição ampliada de obra sobre prisão cautelar
O Espaço Cultural STJ vai promover nesta quarta-feira (4), a partir das 18h30, o lançamento da terceira edição da obra Prisão cautelar – dramas, princípios e alternativas, de autoria do ministro do Superior Tribunal de Justiça Rogerio Schietti Cruz.
STJ determina retorno de processo ao tribunal de origem para aguardar decisão do STF em repercussão geral
A Primeira Turma do Superior Tribunal de Justiça (STJ), em julgamento de questão de ordem suscitada pelo ministro Sérgio Kukina, determinou a devolução de processo à corte local em razão de os autos tratarem de tema com repercussão geral reconhecida e ainda pendente de julgamento pelo Supremo Tribunal Federal (STF).
Direito de ação por inadimplemento de obrigação contratual entre empresas prescreve em três anos
Nas hipóteses de pedidos de ressarcimento decorrentes do inadimplemento de obrigações contratuais, é aplicado o prazo prescricional de três anos previsto no artigo 206, parágrafo 3º, do Código Civil de 2002. O prazo é válido para os pedidos de compensação de danos contratuais e extracontratuais, que, salvo nos casos de incidência de lei especial, seguem a regra geral da reparação civil.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Auditorias de Brasília promovem II Curso de Aperfeiçoamento de Servidores com foco no sistema e-Proc
As Auditorias da 11ª CJM promoveram, nos dias 28 e 29 de setembro, o II Curso de Aperfeiçoamento de Servidores das Auditorias, sob a coordenação do juiz-auditor substituto Alexandre Quintas, no exercício da titularidade da 2ª Auditoria da 11ª CJM.
Superior Tribunal Militar lança "Projeto de Gestão por Processos"
O Superior Tribunal Militar (STM), em parceira com a Universidade de Brasília (UnB), lançaram, na tarde desta quinta-feira (5), o “Projeto Gestão por Processos”, que será implementado em todas as áreas do Tribunal.
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
Material empregado pelas Forças Armadas no Haiti retorna ao Brasil
Como parte do processo de desmobilização e encerramento da atuação do Contingente Militar Brasileiro (CONTBRAS) na Missão das Nações Unidas para Estabilização no Haiti (MINUSTAH), partiu de Porto Príncipe no último dia 30 de setembro o navio Ulusoy 5 transportando todos os equipamentos e viaturas empregadas pelas Forças Armadas brasileiras na missão.
Conselho Nacional irá dinamizar Programa Espacial Brasileiro
Em visita do presidente da República, Michel Temer, e comitiva, hoje, ao Centro de Lançamento de Alcântara, no Maranhão, foi apresentado um novo modelo de governança do Programa Espacial Brasileiro, que prevê a criação de um Conselho Nacional do Espaço (CNE), de um Comitê Executivo do Espaço (CEE) e o reposicionamento da Agência Espacial Brasileira na estrutura de governo.
Iniciados procedimentos em busca de posição orbital para segundo Satélite Geoestacionário de Defesa
O Ministério da Defesa (MD) entregou à Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) os arquivos referentes ao “filing” da rede de satélite SISCOMIS-9, do Sistema de Comunicações Militares por Satélite (SISCOMIS).
Jungmann busca apoio da OAB no combate ao crime organizado
O ministro da Defesa, Raul Jungmann, participou nesta sexta-feira (06), em Brasília, de uma reunião com o presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), Cláudio Lamachia, para solicitar apoio no enfrentamento à questão de advogados e outros interlocutores de presos, que se tornam agentes do crime organizado, em especial de líderes de facções, ao servirem de mensageiros do crime nas ruas.
4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
RGPS: Previdência Social registra déficit de R$ 16,9 bilhões em agosto
Em agosto, o Regime Geral de Previdência Social (RGPS) registrou déficit de R$ 16,9 bilhões, um crescimento de 8,4% em relação ao mesmo mês do ano passado. A diferença é resultado de uma arrecadação de R$ 30,3 bilhões e despesa de R$ 47,2 bilhões.
INSTITUCIONAL: Secretaria lança publicações da Previdência Complementar
Já estão disponíveis no site da Secretaria de Previdência as novas publicações da Previdência Complementar, a Coletânea de Normas das Entidades Fechadas de Previdência Complementar (EFPC) e a Revista nº 3. A novidade deste ano é que a coletânea poderá ser acessada por meio de aplicativo móvel, disponível na plataforma android.
4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
Força Nacional apreende drogas e arma no Paraná
A Força Nacional de Segurança Pública e a Polícia Federal apreenderam 57kg de maconha, uma pistola Glock de calibre restrito e 795 gramas de pasta base de cocaína durante operações realizadas em Foz do Iguaçu (PR). 
Ministro Torquato Jardim defende mudanças na delação premiada e no CPP
"A última palavra sobre a Constituição é do Congresso Nacional", defendeu o ministro da Justiça e Segurança Pública, Torquato Jardim, na tarde desta quarta-feira (4). A afirmação foi feita em audiência na Câmara dos Deputados sobre revisão do Código de Processo Penal. 
Força Nacional apreende arma e prende foragido no RS
A Força Nacional de Segurança Pública prendeu um foragido e apreendeu uma arma de fogo ao abordar um carro na madrugada desta sexta-feira (6), em Porto Alegre (RS). Outras três pessoas que estavam no automóvel foram levadas para a delegacia, suspeitas de cometerem crimes na cidade.
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Sexta-feira, 6 de outubro de 2017
Demorou muito pouco. Ontem à noite levantaram-se preocupações sobre uma emenda da reforma política que poderia abrir brecha para censura na internet na época das eleições. Já pela manhã de hoje, o Planalto sinalizou que vai vetar o artigo e, pasmem, a pedido do próprio parlamentar que propôs a emenda. Coisas de Brasil. E o país continua em luto pelas mortes causadas pelo incêndio criminoso em uma creche de MG. O número de vítimas fatais aumentou para 9.
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
SESSÃO ESPECIAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DA BAHIA MARCA ANIVERSÁRIO DA ASSOCIAÇÃO DE OFICIAIS MILITARES FORÇA INVICTA
A Assembleia Legislativa homenageou, em 28 de setembro de 2017, por iniciativa do deputado Marcelino Galo-PT, a Associação dos Oficiais da Polícia Militar, a Força Invicta, que comemora 13 anos de fundação. 
FENEME PARTICIPA DO 1° ANIVERSÁRIO DA DEFENDA PM
Em solenidade ocorrida na noite de 29 de setembro de 2017, no Salão do Hotel Holiday Inn, em São Paulo, a DEFENDA PM comemorou, em grande estilo, o 1° ano de existência da entidade.
OFICIAIS MILITARES DE PERNAMBUCO PARTICIPAM DE PALESTRA DA FENEME, EM RECIFE-PE
Na manhã do dia 29 de setembro o Presidente da FENEME, Coronel Marlon, acompanhado do Tesoureiro Coronel Bridi, realizaram palestra aos Oficiais PM e BM de Pernambuco a convite do Coronel Limeira, presidente do Clube dos Oficiais PM/BM de Pernambuco.
CONFECÇÃO DE UMA COMUNICAÇÃO DE ESTUDO DE CASO POLICIAL
A ciência policial, por se caracterizar como sendo social aplicada do tipo ex post facto se consubstancia no devir da atividade policial num determinado contexto devidamente delimitado, uma vez que a variação de cultura sucede de acordo com o espaço geográfico, preliminarmente. 
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 06 de outubro de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









