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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana do dia 14 a 18 de agosto de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Relator vai apresentar primeira versão da PEC da reforma tributária na semana que vem
O relator da reforma tributária na comissão especial que analisa o tema, deputado Luiz Carlos Hauly (PSDB-PR), anunciou nesta terça-feira (15) que deverá apresentar na próxima semana ao colegiado o primeiro texto da proposta de emenda à Constituição (PEC) que reestrutura o sistema tributário brasileiro.
1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Audiência discute problemas do sistema penitenciário
A comissão especial que discute a modernização do sistema penitenciário brasileiro promove nova audiência pública nesta tarde para analisar medidas que possam reestruturar o setor.
Relatório sobre aplicação de recursos de Fundo Penitenciário pode ser votado hoje
A comissão mista que analisa a Medida Provisória 781/17 reúne-se nesta hoje para votar o parecer do relator, deputado Victor Mendes (PSD-MA). A MP agiliza a transferência de recursos do Fundo Penitenciário Nacional (Funpen) aos estados, municípios e ao Distrito Federal e proíbe contingenciamento de recursos do fundo.
Comissão vota parecer a projeto que cria regime penitenciário de segurança máxima
A Comissão Especial do Regime Penitenciário de Segurança Máxima (PL 7223/06 e apensados) reúne-se nesta tarde para votar o parecer do relator, deputado Subtenente Gonzaga (PDT-MG). 
Comissão pode votar hoje relatório sobre aplicação de recursos de Fundo Penitenciário
A comissão mista que analisa a Medida Provisória 781/17 reúne-se nesta nesta tarde para votar o parecer do relator, deputado Victor Mendes (PSD-MA). A MP agiliza a transferência de recursos do Fundo Penitenciário Nacional (Funpen) aos estados, municípios e ao Distrito Federal e proíbe contingenciamento de recursos do fundo.
Segurança aprova autorização para as polícias Militar e Civil atuarem dentro das universidades
A Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado aprovou proposta que autoriza as polícias Militar e Civil a atuarem dentro das universidades públicas, com exceção de áreas e repartições classificadas como “domicílio profissional” – gabinetes, anfiteatros, auditórios, salas de aulas, laboratórios e bibliotecas.
1.3
POLÍTICA

Comissão discutirá nesta quarta-feira regulamentação da reforma política
A comissão especial que analisa mudanças na legislação eleitoral por meio de projetos de lei discutirá, nesta quarta-feira (16), às 15 horas, no plenário 7, o parecer apresentado hoje pelo deputado Vicente Candido (PT-SP). Esta é a quarta versão divulgada pelo relator.
1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Comissão proíbe implante de chips de identificação em humanos sem autorização
A Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado aprovou proposta que proíbe a implantação de chips de identificação em seres humanos, ressalvados os casos em que haja determinação judicial e autorização da própria pessoa ou de seu representante legal.
Comissão de Segurança garante divulgação de imagens de presos pela imprensa
A Comissão Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado aprovou proposta que altera a Lei de Execução Penal (7.210/84) para deixar claro que a exibição de imagens de presos em delegacias ou estabelecimentos prisionais pelos meios de comunicação “não configura sensacionalismo ou desrespeito à integridade moral do preso”. Foi aprovado o Projeto de Lei 4634/16, do deputado Alberto Fraga (DEM-DF).
1.6   
RELAÇÕES EXTERIORES                                                                                                   .                                                                                
Solenidade na Câmara homenageia o Dia da Imigração Chinesa no Brasil
A Câmara dos Deputados homenageou nesta terça-feira (15), em sessão solene, o Dia da Imigração Chinesa no Brasil. A homenagem foi solicitada pelo deputado Fausto Pinato (PP-SP), que elogiou os caminhos tomados pelo país asiático para se reinventar.
Representação Brasileira aprova ingresso da Bolívia no Mercosul
A Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul (Parlasul) aprovou, nesta quarta-feira (16), o texto do Protocolo de Adesão da Bolívia ao bloco regional. O texto foi assinado em 17 de julho de 2015, durante reunião de cúpula realizada em Brasília. 
1.7 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
SEGUNDA-FEIRA (21)
19h30 
Comissão Especial sobre Código de Processo Penal (PL 8045/10) 
Seminário para debater a proposta.
Assembleia Legislativa do Paraná, Curitiba (PR)
TERÇA-FEIRA (22)

14 horas 
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado 
Visita do procurador regional da República e secretário de Cooperação Internacional do Ministério Público e Procuradores Estrangeiros, Vladimir Barros Aras, para conhecer os trabalhos da comissão.
Sala da comissão
14h30
Comissão Especial sobre a Reforma Política
Continuação da votação do relatório do deputado Vicente Candido (PT-SP).
Plenário 5
QUARTA-FEIRA (23)

10 horas
Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional 
Votação de projetos e requerimentos. 
Plenário 3
11 horas 
Comissão Especial sobre o Regime Penitenciário de Segurança Máxima (PL 7223/06) 
Votação de requerimentos.
Plenário 5
16h30
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado
Audiência pública para a utilização do Fundo Nacional Antidrogas (Funad). 
Foram convidados o secretário Nacional de Políticas sobre Drogas do Ministério da Justiça e Segurança Pública, Humberto Azevedo de Viana Filho; e a coordenadora-geral de Gestão do Fundo Nacional Antidrogas, Eliana Aparecida Vieira Borges Pequeno. 
Plenário 6
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/noticias/POLITICA/538986-AGENDA-DA-SEMANA.html
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

CPI ouve prefeituras que mais devem à Previdência
A Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) da Previdência recebeu nesta segunda-feira (14) representantes de municípios que estão entre os que mais devem ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Juntas, as dívidas de Guarulhos (SP) e Manaus (AM), por exemplo, superam R$ 1,2 bilhão. As prefeituras responsabilizam as gestões anteriores pelo rombo.
Reforma eleitoral da Câmara já provoca debate no Senado
Fundo público no valor de R$ 3,6 bilhões, mandato de dez anos para membros dos tribunais superiores e sistema distrital de voto. Esses são alguns dos pontos da reforma política que está em curso na Câmara dos Deputados (PEC 77/2003).
Vai a Plenário proposta que limita prazo para alteração de meta fiscal
A Comissão de Assuntos Econômicos (CAE) aprovou o PLS 165/2015 — Complementar, que modifica a Lei de Responsabilidade Fiscal para impedir alterações da meta de superávit primário após “o término do primeiro período da sessão legislativa”. Na prática, significa proibir que se mude a meta no decorrer do segundo semestre. A proposta será analisada pelo Plenário, em regime de urgência.
Divergência sobre as contas marca audiência da CPI da Previdência
O secretário de Previdência do Ministério da Fazenda, Marcelo Caetano, reafirmou, em audiência pública no Senado nesta quinta-feira (17), que o saldo da Previdência em 2016 foi negativo (151,9 bilhões) e que a tendência é piorar, já que a população vive cada vez mais e tem menos filhos.
Comissão de Relações Exteriores debaterá possível privatização de satélite brasileiro
A Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional (CRE) aprovou nesta quinta-feira (17) a realização de uma audiência pública para debater a possível privatização do satélite geoestacionário brasileiro, lançado recentemente, destinado a garantir comunicações militares e a estender por todo o país serviços de internet em banda larga.
Sindicalistas contestam déficit da Previdência e apontam 'equívocos'
Sindicalistas presentes em audiência pública realizada pela Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH) criticaram, nesta quinta-feira (17), a reforma da Previdência e destacaram que ela não é um ajuste fiscal, mas sim uma mudança no modelo de sociedade para deixar sem proteção os mais vulneráveis.
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Lei que limita orçamento da Defensoria Pública do Espírito Santo é objeto de ADI
A Associação Nacional de Defensores Públicos (Anadep) ajuizou, no Supremo Tribunal Federal (STF), a Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5754, que questiona dispositivos da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) do Espírito Santo para o ano de 2018, os quais impõem limites à proposta orçamentária da Defensoria Pública estadual.
Colaboração do grupo J&F citando Lula e Guido Mantega deve ser remetida apenas à Justiça Federal do DF
A Segunda Turma do Supremo Tribunal Federal (STF) proveu agravos regimentais interpostos pela defesa do ex-presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e do ex-ministro da Fazenda Guido Mantega e determinou que as cópias dos termos de colaboração do empresário Joesley Batista e do executivo Ricardo Saud, do grupo J&F, sejam remetidos apenas à Justiça Federal do Distrito Federal.
OAB pede que seja analisada denúncia por crime de responsabilidade contra Temer
O presidente do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), Cláudio Lamachia, impetrou Mandado de Segurança (MS 35090) contra o que qualificou como “ato abusivo e omissivo” do presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia (DEM-RJ), de não dar prosseguimento à tramitação da denúncia da OAB por crime de responsabilidade apresentada contra o presidente da República, Michel Temer.

3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Informativo de Jurisprudência destaca compatibilidade do crime de desacato com normas internacionais
A Secretaria de Jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça (STJ) disponibilizou nesta quarta-feira (16) a edição número 607 do Informativo de Jurisprudência, com destaque para duas teses.

Supressão de sobrenomes de menor com nome extenso não viola segurança jurídica
Por não verificar violação dos princípios da segurança jurídica e da estabilidade dos atos da vida civil, a Terceira Turma do Superior Tribunal de Justiça (STJ) permitiu que um adolescente de 12 anos reduza o seu nome com a retirada de dois sobrenomes paternos.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Exército quer que Justiça Militar passe a julgar crime doloso contra civil
O comandante do Exército, general Eduardo Villas Bôas, quer que o Código Penal Militar seja alterado para que crimes dolosos contra a vida cometidos por integrantes das Forças Armadas contra civis em "operações de garantia da lei e da ordem" voltem a ser julgados pela Justiça Militar, e não pela Justiça Comum, como ocorre desde 1996.
Condecoração: presidente do STM ressalta compromisso da Corte no combate à corrupção e na gestão transparente
Em cerimônia de entrega da Ordem do Mérito Judiciário Militar (OMJM), ocorrida na tarde desta quarta-feira (16), o ministro-presidente do Superior Tribunal Militar, José Coêlho Ferreira, destacou, em seu discurso, o compromisso do STM com a transparência, o combate à corrupção e à improbidade administrativa, com a melhor gestão dos recursos públicos.
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
Brasil e Bolívia implantam o Gabinete Binacional de Segurança
Os ministros da Defesa, Raul Jungmann, do Gabinete de Segurança Institucional (GSI), Sérgio Etchegoyen, e da Justiça e Segurança Pública, Torquato Jardim, estiveram nesta quinta-feira (17), em Santa Cruz de La Sierra, na Bolívia, para identificar e definir ações conjuntas de combate ao crime transfronteiriço.
4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
SP: INSS procura imóvel para alugar em Atibaia
O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) está procurando imóvel para alugar na cidade de Atibaia, em São Paulo, com metragem entre 700 e 1.500 m². As propostas devem ser entregues na Seção de Logística da Gerência Executiva do INSS em Jundiaí, na Rua Barão de Jundiaí, 1.150, centro, 2º andar, de segunda a sexta-feira, até as 14h do dia 31 deste mês. Mais informações podem ser obtidas pelo telefone (11) 3379-6730.
4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
Senasp e Consesp debatem políticas de segurança pública
A Secretaria Nacional de Segurança Pública do Ministério da Justiça e Segurança Pública (Senasp/MJSP) e uma comitiva do Conselho Nacional de Secretários de Segurança Pública (Consesp) debateram, nesta quarta-feira (16), em Brasília (DF), políticas públicas de prevenção e repressão à violência e ao crime. 
Brasil e China discutem cooperação jurídica internacional
Nesta quarta-feira (16), uma delegação de representantes do Ministério da Segurança Pública chinês reuniu-se com a direção e coordenadores do Departamento de Recuperação de Ativos e Cooperação Jurídica Internacional da Secretaria Nacional de Justiça e Cidadania (DRCI/SNJ). 
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Sexta-feira, 18 de agosto de 2017
Embate de decisões. O ministro do STF Gilmar Mendes mandou soltar ontem o empresário considerado o "rei do ônibus" do Rio. Um juiz federal expediu ordem para mantê-lo preso. Hoje, Mendes deu novo habeas corpus. A história com certeza vai continuar. Barcelona tenta retomar o cotidiano após o atentado que deixou 14 mortos. Um brasileiro está entre os feridos.
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
ASSOF-GO RECEBE VISITA DO PRESIDENTE DA FENEME
Nesta data (15/08/2017), Presidente da ASSOF-GO teve a grata satisfação em receber o Cel Marlon Jorge Teza, Presidente da Federação Nacional de Entidades de Oficiais Militares Estaduais - FENEME, que está em trabalho de visitas às Entidades filiadas.
PRESIDENTE DA CÂMARA CRIA COMISSÃO ESPECIAL PARA ANALISAR PL DO TETO REMUNERATÓRIO
O presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, anunciou nesta terça-feira (15), em Plenário, a criação de comissão especial para analisar projeto que regulamenta o teto do funcionalismo público (PL 6726/16). 
FENEME CUMPRE AGENDA EM SALVADOR-BA
No dia 17 agosto de 2017 o presidente da FENEME, Coronel Marlon, cumpriu agenda em Salvador-BA, visitando e se reunindo com o presidente da Associação de Oficiais Militares da Bahia -FORÇA INVICTA, Major Elsimar, e seus diretores.
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 18 de agosto de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









