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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana do dia 18 a 22 de setembro de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Legislação Participativa debate extinção do serviço social do INSS
A perspectiva de extinção do serviço social no Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) será debatida na terça-feira (26) em audiência pública na Comissão de Legislação Participativa.
1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Comissão rejeita projeto que destina parte dos recursos do petróleo à segurança pública
A Comissão de Educação rejeitou proposta que destinava parte dos recursos arrecadados com a exploração de petróleo e gás natural para a área da segurança pública.
Deputados cobram soluções para violência no Rio e pedem contratação de PMs
Deputados da bancada fluminense cobraram das autoridades, em audiência pública realizada nesta terça-feira (19), soluções para violência no Rio de Janeiro e apresentam sugestões. O debate, realizado pela Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, teve um minuto de silêncio em homenagem aos mais de cem policiais mortos no enfrentamento da violência urbana nos últimos meses e o desabafo do secretário de Segurança Pública do Estado, Antônio Roberto Cesário de Sá.
Deputados mantêm destinação de recursos de fundo penitenciário a ações de policiamento
O Plenário rejeitou o destaque do PT à Medida Provisória (MP) 781/17, que pretendia retirar do texto a possibilidade de uso de recursos do Fundo Penitenciário Nacional (Funpen) para financiar políticas de redução da criminalidade, como policiamento.

Plenário aprova MP sobre uso de recursos do fundo penitenciário
O Plenário da Câmara dos Deputados aprovou, nesta quarta-feira (20), a Medida Provisória 781/17, que determina o uso de um mínimo de 30% dos recursos do Fundo Penitenciário Nacional (Funpen) para construção, reforma, ampliação e aprimoramento de estabelecimentos penais, a principal finalidade para a qual são requisitados os recursos do fundo.
Câmara aprova regra para destinação de bens apreendidos com narcotráfico
A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania aprovou, em caráter conclusivo, o Projeto de Lei 2868/04, que determina que bens fungíveis (que podem ser substituídos por outros de mesma espécie, qualidade e quantidade, como dinheiro, automóveis e armas) e deterioráveis apreendidos com traficantes de drogas deverão se submeter às regras Lei 11.343/06, sendo leiloados ou revertidos para uso da polícia, de órgãos de inteligência e militares que atuem no combate ao narcotráfico. 

1.3
POLÍTICA

Rodrigo Maia defende a votação de itens da reforma política nesta semana
O presidente da República em exercício, deputado Rodrigo Maia, disse ontem à noite que intensificará as negociações para que a Câmara vote alguns temas da reforma política nesta semana, a tempo de as novas regras valerem para as próximas eleições, em 2018.
Nova reunião de líderes ainda nesta terça vai decidir sobre reforma política
Os líderes partidários devem reunir novamente ainda nesta terça-feira (19) para decidir sobre as propostas de reforma política em análise na Câmara. Neste momento, o Plenário realiza sessão extraordinária para analisar duas MPs.
Plenário rejeita “distritão” e encerra votação sobre novo sistema eleitoral para deputados
O Plenário da Câmara dos Deputados rejeitou, nesta terça-feira (19), a mudança do sistema para eleger deputados e vereadores prevista na Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 77/03. Foram 238 votos contrários, 205 favoráveis e 1 abstenção.

Comissões mistas do Congresso começam a utilizar registro eletrônico de presença
As comissões mistas das Medidas Provisórias 789/2017 e 790/2017, que reúnem senadores e deputados, inauguraram nesta terça-feira (19) o registro eletrônico de presença. O procedimento foi viabilizado graças à integração das biometrias dos sistemas de votação eletrônica do Senado Federal e da Câmara dos Deputados.
CPI mista da JBS vota requerimentos nesta manhã
A Comissão Parlamentar Mista de Inquérito (CPMI) criada para investigar as atividades do grupo JBS reúne-se nesta manhã para analisar o roteiro de trabalho do colegiado e votar os 141 requerimentos em pauta.
Plenário pode votar nesta quarta proposta sobre coligações partidárias e cláusula de desempenho
Ficou para esta quarta-feira (20) a votação da proposta que proíbe as coligações em eleições de deputados e vereadores e cria uma cláusula de desempenho para acesso ao fundo partidário e tempo de rádio e televisão (PEC 282/16).

Deputados reiteram divergências sobre votação de temas da reforma política
Parlamentares de vários partidos divergem sobre a votação da reforma política em Plenário, prevista para esta quarta-feira (20). Mais cedo, o presidente em exercício da Câmara, deputado Fábio Ramalho, informou que pretende esgotar a votação do tema até amanhã, mas ainda não há consenso entre os deputados.
Fábio Ramalho propõe votar ainda hoje dois turnos de PEC que proíbe coligações
O presidente da Câmara dos Deputados em exercício, Fábio Ramalho, propôs a votação ainda hoje dos dois turnos da proposta que proíbe as coligações em eleições de deputados e vereadores e cria uma cláusula de desempenho para acesso ao Fundo Partidário e ao tempo de rádio e televisão (PEC 282/16).
STF nega pedido de Temer e envia denúncia para a Câmara
A maioria do Supremo Tribunal Federal (STF) já decidiu enviar à Câmara a segunda denúncia feita contra o presidente da República, Michel Temer, pelo ex-procurador-geral da República, Rodrigo Janot. Temer é acusado de organização criminosa e obstrução da Justiça. Em nota, o Palácio do Planalto rechaçou as acusações.
Concluída votação em 1º turno de PEC sobre coligações; faltam destaques em 2º turno
O Plenário da Câmara dos Deputados concluiu, nesta quarta-feira (20), a votação, em primeiro turno, da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 282/16, sobre coligações partidárias e cláusulas de desempenho. Os deputados também aprovaram, em segundo turno, o texto-base da proposta resultante das mudanças feitas com a aprovação de dois destaques em primeiro turno.

Rodrigo Maia diz que denúncia contra Temer será votada em outubro
O presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, espera concluir a votação da segunda denúncia contra o presidente da República, Michel Temer, até outubro. “Tem de esperar para ver quando o texto sai da comissão [CCJ]. Dependendo do dia, pode votar antes ou depois do feriado [de 12 de outubro].
CPMI aprova convocação de donos da JBS para depor; Rodrigo Janot será convidado
A Comissão Parlamentar Mista de Inquérito(CPMI) que investiga as atividades da empresa JBS aprovou, nesta quinta-feira (21), convite para que o ex-procurador-geral da República Rodrigo Janot e o ex-braço direito dele no comando do Ministério Público, o procurador Eduardo Pelella, prestem depoimento sobre as circunstâncias em que se deram as negociações relativas aos acordos de delação premiada celebrados com os irmãos Joesley e Wesley Batista, controladores do grupo J&F, e com executivos da empresa.
Plenário vai rediscutir federações e “janela partidária” na próxima semana
O Plenário da Câmara dos Deputados deixou para a próxima terça-feira (26) a definição sobre três pontos da proposta que proíbe as coligações em eleições proporcionais – deputados e vereadores – e estabelece critérios para acesso ao Fundo Partidário e ao tempo para propaganda em rádio e TV (PEC 282/16). 

STF encerra análise de denúncia contra Temer e Câmara deve apreciar na próxima semana
Terminou nesta quinta-feira (21) a votação do Supremo Tribunal Federal (STF) que decidiu enviar à Câmara a segunda denúncia feita contra o presidente da República, Michel Temer, pelo ex-procurador-geral da República, Rodrigo Janot. Temer é acusado de organização criminosa e obstrução da Justiça. Em nota, o Palácio do Planalto rechaçou as acusações. Foram 10 votos a 1 a favor de que a denúncia prossiga.

Presidente da Câmara diz que crise entre partidos está superada
O presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, disse que seu partido, o DEM, não vai misturar a disputa que teve com o PMDB em torno da filiação de políticos com a denúncia contra o presidente Michel Temer, que chega à Câmara ainda essa semana.
Chega à Câmara segunda denúncia contra Michel Temer
Chegou à Câmara dos Deputados na noite desta quinta-feira (21) a segunda denúncia feita contra o presidente da República, Michel Temer, pelo ex-procurador-geral da República Rodrigo Janot. Temer é acusado de organização criminosa e obstrução da Justiça. Em nota, o Palácio do Planalto rechaçou as acusações.
Plenário deve concluir na próxima semana a votação da reforma política
A reforma política é o destaque do Plenário para a última semana de setembro, com a análise do Projeto de Lei 8612/17 e da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 282/16 em segundo turno. As sessões começam a partir das 11h30 de terça-feira (26).
Relator defende projeto de lei que cria fundo público para custear campanhas
Sem acordo para votar a PEC 77/03, o plenário da Câmara vai discutir a criação do fundo para financiamento público de campanhas em projeto de lei da Comissão Especial da Reforma Política (PL 8612/17). 
Audiência conjunta com seis comissões ouve ministro sobre privatização da Eletrobras e Renca
Seis comissões da Câmara se reúnem, na terça-feira (26), para ouvir o ministro de Minas e Energia, Fernando Coelho Filho, sobre a privatização da Eletrobras e extinção da Renca, uma reserva mineral entre o Pará e o Amapá.

1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Câmara aprova honorários para advogado em ação coletiva trabalhista
A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJ) aprovou proposta do deputado Rogério Rosso (PSD-DF) para deixar claro que são devidos honorários assistenciais mesmo quando os advogados de sindicatos e associações receberem por contrato. O texto segue agora para análise do Senado.
Câmara entrega hoje Prêmio Brasil Mais Inclusão 2017
A Câmara dos Deputados entrega hoje o Prêmio Brasil Mais Inclusão, destinado a empresas, entes federados (União, estados, Distrito Federal e municípios), entidades ou personalidades que tenham realizado ações em prol da inclusão de pessoas com deficiência. A solenidade será às 11 horas, no Plenário Ulysses Guimarães.
Câmara aprova atuação de juizados especiais em direito de família
A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania aprovou nesta quarta-feira (19) proposta que possibilita aos autores de ações em direito de família optar pelo rito dos juizados especiais cíveis.
Representantes de quilombos e do MP denunciam violação de direitos com possível ampliação da base militar de Alcântara
Quilombolas, Ministério Público e Defensoria Pública denunciam riscos aos direitos humanos e à soberania nacional com possível ampliação da base militar de Alcântara, no Maranhão. Deputados querem convocar representantes do governo que foram convidados, mas não compareceram à audiência pública sobre o tema, realizada nesta quinta-feira (20) pela Comissão de Direitos Humanos da Câmara.
1.6   
RELAÇÕES EXTERIORES                                                                                                   .                                                                                
Câmara aprova acordo entre Brasil e Suíça que facilita troca de dados tributários
O Plenário da Câmara dos Deputados aprovou nesta quinta-feira (21) os termos de acordo internacional firmado entre o Brasil e a Suíça para facilitar a troca de informações tributárias entre os dois países. Foi aprovado o Projeto de Decreto Legislativo (PDC) 486/16, que segue agora para análise do Senado. 
1.7 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
TERÇA-FEIRA (26)
16 horas 
Comissão Especial sobre Enfrentamento ao Homicídio de Jovens (PL 2438/15) 
Votação de requerimentos.
Plenário 16
QUARTA-FEIRA (27)

9h30 
Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional
Audiência pública para debater e analisar a contribuição que os processos históricos representados pelos acontecimentos de 1917, na Rússia, trouxeram para o desenvolvimento econômico e social dos povos no mundo e as relações diplomáticas entre o Brasil e a Rússia. 
Foram convidados o presidente da Câmara Brasil-Rússia de Comércio, Indústria e Turismo, Gilberto Ramos; professor da PUC/RJ Luis Manuel Fernandes; e professora da UFF Zoia Prestes. Após a audiência pública, haverá reunião deliberativa. 
Plenário 3
14 horas 
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado
Votação de projetos e requerimentos. 
Plenário 6
15 horas 
Comissão Externa sobre Consumo de Drogas entre os Jovens no Brasil
Audiência pública para discutir a descriminalização das drogas. 
Foram convidados o ministro do Desenvolvimento Social, Osmar Terra; e o deputado Paulo Teixeira PT/SP.
QUINTA-FEIRA (28)

9h30 
Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; e Secretaria da Mulher da Câmara 
Audiência pública para debater o tema Mulheres, Violências e Mídias Sociais: como prevenir e combater crimes de ódio contra as mulheres na internet.  
Foram convidadas, entre outros, a professora da UnB e coordenadora do Projeto "Escola de App:Enfrentando a Violência online contra meninas", Janara Sousa; professora da UFC e autora do blog Escreva Lola Escreva, Lola Aronovich; a delegada de Polícia Federal Diana Calazans Mann. 
Evento interativo peloe-Democracia
Plenário 14
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/noticias/POLITICA/538986-AGENDA-DA-SEMANA.html
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

CCJ vai analisar proposta que criminaliza assédio em transporte público
A inclusão no Código Penal do crime de constrangimento ofensivo ao pudor em transporte público é um dos itens da pauta da próxima reunião da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) nesta quarta-feira (20), às 10h.
Trabalhadores querem discutir com o Ministério Público proteção ao emprego na JBS
A Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH) proporá à Procuradoria-Geral da República (PGR) a criação de um grupo de trabalho para definir medidas de proteção ao emprego e ao trabalhador no âmbito do acordo de leniência fechado com a JBS.
CDH pode votar plano para avaliar política pública de erradicação do trabalho escravo
A Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH) pode votar, na quarta-feira (20), o plano de trabalho para acompanhamento e avaliação da política pública nacional de erradicação do trabalho escravo. A reunião da CDH está marcada para as 11h.
Segurança Pública: protagonismo da União e integração entre estados pode diminuir violência
Um maior protagonismo da União na segurança pública e integração e coordenação entre os órgãos que atuam no setor podem frear o crescimento da violência e reverter o problema, afirmaram nesta terça-feira (19), os convidados de audiência pública na Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJ).
CMO aprova R$ 177 milhões para cadastro de benefícios previdenciários
A Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO) aprovou nesta terça-feira (19) projeto de crédito suplementar que destina R$ 177 milhões para o Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). 
CDH convida Jungmann para explicar declarações de general que defendeu intervenção militar
A Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH) aprovou a realização de uma audiência pública com o ministro da Defesa, Raul Jungmann, para que ele aborde as declarações do general de Exército Antonio Hamilton Martins Mourão a favor de uma intervenção militar para dar fim à crise política.
CCJ adia para a próxima semana votação da reforma da Lei de Execução Penal
Ficou para a próxima semana a votação de projeto de lei (PLS 513/2013) que reforma a Lei de Execução Penal (LEP), com soluções para atenuar o problema da superlotação dos presídios brasileiros e promover a ressocialização dos presos. 
Economistas afirmam que reforma da Previdência é indispensável ao ajuste fiscal
Economistas presentes em audiência pública realizada pela Comissão de Assuntos Econômicos (CAE), nesta quarta-feira (20), afirmaram que o quadro fiscal brasileiro é extremamente preocupante e destacaram que a reforma da Previdência é indispensável para a solvência das contas públicas no médio e longo prazo.
Crime de molestamento sexual poderá ser criado no Código Penal
O crime de molestamento sexual pode passar a ser previsto no Código Penal (Decreto-Lei 2.848/1940). Essa foi a resposta sugerida pela senadora Marta Suplicy (PMDB-SP) depois que uma punição leve foi aplicada pela Justiça a um homem que ejaculou sobre uma mulher dentro de um ônibus em São Paulo.
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Partido pede que STF defina interpretação sobre imunidade parlamentar na Constituição do AP
O partido Rede Sustentabilidade ajuizou, no Supremo Tribunal Federal (STF), a Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) 5765 na qual requer que se dê interpretação conforme a Constituição Federal a dispositivos da Constituição do Amapá, relativos a imunidade parlamentar e a perda de mandato em caso de condenação criminal.
Presidente do STF saúda procuradora-geral da República em sua primeira participação no Plenário
No início da sessão desta quarta-feira (20), a presidente do Supremo Tribunal Federal (STF), ministra Cármen Lúcia, saudou a nova procuradora-geral da República, Raquel Dodge, que participa de sua primeira sessão no Supremo. Em nome dos ministros, a presidente deu boas-vindas à nova chefe do Ministério Público Federal e ressaltou que a instituição que ela representa cumpre função constitucional importante para a democracia brasileira. 
Plenário do STF define teses sobre índices de correção e juros em condenações contra Fazenda Pública
Ao concluir, na sessão desta quarta-feira (20), o julgamento do Recurso Extraordinário (RE) 870947, em que se discutem os índices de correção monetária e os juros de mora a serem aplicados nos casos de condenações impostas contra a Fazenda Pública, o Plenário do Supremo Tribunal Federal (STF) definiu duas teses sobre a matéria.
STF suspende julgamento de pedido do presidente da República para sustar eventual nova denúncia
Nesta quarta-feira (20), o Supremo Tribunal Federal (STF) deu continuidade ao julgamento de questão de ordem no Inquérito (INQ) 4483, em que o presidente da República, Michel Temer, pretende suspender o envio, para análise da Câmara dos Deputados, de denúncia apresentada contra ele. A análise da matéria deverá ser concluída na sessão plenária de amanhã (21).
Pauta do STF desta quinta-feira (21) traz suspensão de denúncia contra Temer, ensino religioso e lei eleitoral
O Plenário do Supremo Tribunal Federal (STF) deve concluir, nesta quinta-feira (21), com os votos dos ministros Marco Aurélio, Celso de Mello e da presidente Cármen Lúcia, o julgamento de questão de ordem que discute o processamento da denúncia oferecida pelo então procurador-geral da República, Rodrigo Janot, contra o presidente da República, Michel Temer.
STF rejeita questão de ordem em inquérito contra presidente da República
O Plenário do Supremo Tribunal Federal (STF) concluiu o julgamento de questão de ordem no Inquérito (INQ) 4483, no sentido de rejeitar o pedido da defesa do presidente da República, Michel Temer, para que fosse suspenso o encaminhamento, à Câmara, de denúncia contra ele, até a conclusão das investigações sobre supostas irregularidades no acordo de colaboração premiada celebrado entre executivos do grupo J&F e a Procuradoria-Geral da República (PGR). 
3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Cinco novos temas são destaques na Pesquisa Pronta
Análise de impedimento do exercício da profissão de vigilante devido à existência de inquérito policial está entre os novos temas da Pesquisa Pronta, disponibilizados a partir desta segunda-feira (18). A ferramenta oferece consultas a temas jurídicos relevantes, facilitando o acesso à jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça (STJ).

Intercâmbio de experiências entre França e Brasil pode fortalecer arbitragem, afirma coordenador científico de seminário
Países com foco na evolução dos sistemas de arbitragem, a França e o Brasil possuem capacidade de realizar um contínuo intercâmbio de jurisprudências e experiências para desenvolver novas ideias e concepções sobre os procedimentos arbitrais, sua forma de estruturação e seus benefícios.
STJ vai decidir sobre adicional de 25% a aposentado que precisa de assistência permanente
A Primeira Seção do Superior Tribunal de Justiça (STJ) determinou que seja suspensa em todo o território nacional a tramitação de processos individuais ou coletivos que discutam se o adicional de 25%, previsto para o segurado aposentado por invalidez que precisa da assistência permanente de outra pessoa – na forma do artigo 45 da Lei 8.213/91 –, pode ser estendido, ou não, a outros aposentados que, apesar de também necessitarem da assistência permanente de terceiros, sejam beneficiários de outras espécies de aposentadoria, diversas da aposentadoria por invalidez.
Ministro Raul Araújo é o novo corregedor-geral da Justiça Federal
O ministro Raul Araújo, do Superior Tribunal de Justiça (STJ), tomou posse nesta quinta-feira (21) no cargo de corregedor-geral da Justiça Federal, para o biênio 2017-2019. Ele substituirá o ministro Mauro Campbell Marques.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Juízes da Justiça Militar finalizam programa de formação e vitaliciamento
Terminou sexta-feira (22) o curso de vitaliciamente de magistrados, promovido pela Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados da Justiça Militar da União (Enajum).
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
Indústria de Defesa do Brasil busca aproximação com Coreia do Sul
O secretário de Produtos de Defesa do Ministério da Defesa, Flávio Basilio, recebeu nesta terça-feira (19) a visita da delegação da Administração do Programa de Aquisição de Defesa (DAPA) da Coreia do Sul.
Ministro da Defesa visita novas instalações do Comando de Defesa Cibernética
Em visita, nesta quarta-feira (20), ao Centro de Comunicações e Guerra Eletrônica (CCOMGEx), próximo à Sobradinho (DF),  o ministro da Defesa, Raul Jungmann, conheceu as novas instalações do Comando de Defesa Cibernética (ComDCiber). Atualmente, o Comando ainda funciona no Quartel-General do Exército, em Brasília (DF).
Ministérios da Defesa do Brasil e de Portugal tratam sobre cooperação estratégica
Representantes dos Ministérios da Defesa (MD) do Brasil e de Portugal estiveram reunidos para tratar da cooperação estratégica de defesa entre os dois países. O encontro realizado na sede do MD brasileiro, em Brasília (DF), terminou na manhã desta quinta-feira (21).
Operação Rio quer Segurança e Paz: ministro Jungmann e governador Pezão anunciam medidas sociais
O ministro da Defesa, Raul Jungmann, e o governador do estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão, se encontraram nesta quinta-feira (21) à tarde, no Palácio Laranjeiras, para tratar de ações da Operação "Rio quer Segurança e Paz".
Operação Rio quer Segurança e Paz: 950 militares das Forças Armadas atuam na Rocinha
As Forças Armadas atuam, desde a tarde desta sexta-feira (22), com 950 militares da Marinha, Exército e Aeronáutica na comunidade da Rocinha, em apoio aos órgãos de segurança pública do estado do Rio de Janeiro e na Garantia da Lei e da Ordem (GLO). Os militares chegaram ao local por volta das 15h30, para ocupação dos acessos, controle de estradas e trânsito.
4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
RECEITA FEDERAL: Conheça os benefícios tributários destinados à pessoa com deficiência
Nesta quinta-feira (21), data em que se celebra o Dia Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência, o Ministério da Fazenda esclarece os benefícios tributários concedidos a este público no âmbito do governo federal. 
4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
Brasil discute tráfico de pessoas e contrabando de migrantes
O Ministério da Justiça e Segurança Pública, com o apoio da União Europeia e do Escritório das Nações Unidas sobre Drogas e Crimes (UNODC), realizará o I Seminário Internacional de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas e Contrabando de Migrantes nos dias 19 e 20 de setembro, no Rio de Janeiro.
MJSP prepara multiplicadores de polícia comunitária em vários estados
A Secretaria Nacional de Segurança Pública do Ministério da Justiça e Segurança Pública (Senasp/MJSP) iniciou nesta segunda-feira (18), em São Paulo (SP), Belo Horizonte (MG) e Porto Alegre (RS) três turmas do Curso Internacional de Multiplicador de Polícia Comunitária, desenvolvido em parceria com a Polícia Nacional do Japão.
Especialistas debatem novas metas para o combate ao tráfico de pessoas
O I Seminário Internacional de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas e Contrabando de Migrantes, realizado nos dias 19 e 20 de setembro no Rio de Janeiro, proporcionou uma série de debates sobre o tema que ajudarão na construção do III Plano Nacional.
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Sexta-feira, 22 de setembro de 2017

A expressão "guerra" já é aplicada há décadas à questão da violência no Rio de Janeiro, mas hoje foi um dos dias em que, tristemente, ela parecia mais verdadeira. Durante a manhã, notícias de tiroteios em 7 diferentes comunidades do Rio começaram a aparecer. 
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
PANORAMA NACIONAL DO TERMO CIRCUNSTANCIADO REALIZADO PELA POLÍCIA MILITAR
Panorama Nacional do Termo Circunstanciado realizado pela Polícia Militar.
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 22 de setembro de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









