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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana 10 a 14 de abril de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Termina fase de debates da reforma trabalhista com fóruns em assembleias legislativas
A comissão especial da reforma trabalhista (PL 6787/16) terminou nesta segunda-feira (10) a fase de debates com dois fóruns nas assembleias legislativas de São Paulo e Bahia. Em São Paulo, representantes de empresários defenderam a necessidade das mudanças na legislação.
Relatório retira obrigatoriedade da contribuição sindical
O substitutivo do deputado Rogério Marinho (PSDB-RN) à proposta de reforma trabalhista (PL 6787/16) retira da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT) a obrigatoriedade da contribuição sindical para trabalhadores e empregadores.
Trabalho intermitente e teletrabalho são regulamentados em substitutivo
O relatório do deputado Rogério Marinho (PSDB-RN) à proposta de reforma trabalhista (PL 6787/16) permite  o trabalho intermitente, ou seja, com grandes intervalos dentro da jornada, e regulamenta o teletrabalho, possibilitando que o empregado preste serviços da sua casa ou mesmo viajando, via internet ou redes privadas.
Relator vai eliminar corte por idade nas regras de transição da reforma da Previdência
O relator da reforma da Previdência (PEC 287/16), deputado Arthur Oliveira Maia (PPS-BA), afirmou nesta terça-feira (11) que vai propor mudanças na regra de transição em seu parecer a ser apresentado na próxima semana em comissão especial da Câmara dos Deputados.

1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Promotor sugere arquivamento de projeto sobre regime penitenciário de segurança máxima
O promotor de Justiça do estado de Goiás Haroldo Caetano da Silva sugeriu nesta terça-feira (11) o arquivamento do projeto de lei (PL 7223/06) que cria o Regime Penitenciário de Segurança Máxima. A recomendação foi feita em audiência pública realizada pela comissão especialque analisa o tema.

1.3
POLÍTICA
Deputado Elmar Nascimento é eleito presidente do Conselho de Ética
Por 11 votos a 9, o deputado Elmar Nascimento (DEM-BA) foi eleito nesta terça-feira (11) presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados. Na disputa pelo cargo, Nascimento venceu o deputado Sandro Alex (PSD-PR). Na mesma reunião, foi instalada a nova composição do conselho, integrado por 21 membros titulares e igual número de suplentes, indicados pelos partidos, com mandato de dois anos.

1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Câmara analisa sugestões da Procuradoria-Geral da República sobre abuso de autoridade
A Câmara analisa sugestões da Procuradoria-Geral da República para a legislação sobre crimes de abuso de autoridade. O deputado Miro Teixeira (Rede-RJ) acolheu as sugestões do procurador Rodrigo Janot e apresentou projeto de lei (PL 7225/17) sobre o assunto. Segundo o deputado, o texto é uma alternativa ao que está em análise no Senado (PLS 280/16).
1.5 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
SEGUNDA-FEIRA (17)
17 horas

Comissão Especial sobre o Código de Processo Penal (PL 8045/10) 
Encontro regional da comissão especial em Porto Alegre (RS), a fim de colher subsídios e sugestões para aprimorar o texto do projeto.

TERÇA-FEIRA (18)
11 horas 
Comissão Especial sobre a Reforma da Previdência (PEC 287/16) 
Discussão e votação do parecer do relator, deputado Arthur Oliveira Maia (PPS-BA).
Plenário 2
14h30

Comissão Especial sobre o Código de Processo Penal (PL 8045/10) 
Audiência pública sobre a cooperação jurídica internacional.
Foi convidado o diretor do Departamento de Recuperação de Ativos e Cooperação Jurídica Internacional do Ministério da Justiça, Luiz Roberto Ungaretti de Godoy. 
Plenário 3
15 horas
Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher 
Instalação e eleição de presidente e vice-presidente; apresentação de relatório das atividades da comissão em 2016 e de relatório dos dados coletados pela comissão e pelo Observatório da Mulher contra a Violência.
Plenário 9, ala Alexandre Costa, no Senado
QUARTA-FEIRA (19)

13h30
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado
Votação de projetos e requerimentos.
Plenário 6
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/agenda.html
2.     
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

Adiada instalação da Comissão de Combate à Violência contra a Mulher
A Comissão Mista de Combate à Violência contra a Mulher cancelou a reunião que faria nesta quarta-feira (12) para eleger presidente e vice-presidente do colegiado.
João Capiberibe defende criação do Fundo Nacional de Segurança Publica
O senador João Capiberibe (PSB-AP) defendeu a aprovação da proposta de emenda à Constituição de autoria dele que institui o Fundo Nacional de Segurança Pública (PEC 24/2012). Pelo texto, a União seria responsável por arrecadar impostos de empresas fabricantes de armas e material bélico, além de uma parte do lucro líquido de bancos e instituições financeiras, e repassar aos estados e ao Distrito Federal.
Amorim lamenta situação da segurança pública em Sergipe e pede providências
O senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) lamentou a situação crítica da segurança pública em seu estado. De acordo com o senador, mesmo com a chegada de agentes da Força Nacional, a situação não melhorou.
Eduardo Lopes alerta para o desespero gerado pela criminalidade no RJ
O senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) chamou atenção para a “situação de desespero e preocupação” gerada pela criminalidade em seu estado. Segundo estatística citada pelo senador, a cada dois dias um policial é morto no Rio de Janeiro, e o tratamento de pessoas feridas com armamentos de guerra passou a ser algo considerado normal nos hospitais fluminenses.
2.2 
AGENDA DO SENADO FEDERAL

Agenda da Semana
Não há agenda prevista para essa semana.
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Associação questiona redução da proposta orçamentária da Defensoria Pública da PB para 2017
Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI 5682) ajuizada no Supremo Tribunal Federal (STF) questiona atos do governador e da Assembleia Legislativa da Paraíba que teriam desconsiderado a proposta orçamentária originária da Defensoria Pública do Estado (DPE/PB) na Lei Orçamentária Anual (LOA). Proposta pela Associação Nacional dos Defensores Públicos (Anadep), a ação está sob relatoria do ministro Gilmar Mendes.

Estado do Rio pede suspensão de ordem sobre remoção de presos na Cadeia Pública de Magé
O Estado do Rio de Janeiro apresentou a Reclamação (RCL) 26799, com pedido de liminar, no Supremo Tribunal Federal (STF), em que pede a suspensão do processo que obriga a remoção de presos da Cadeia Pública Romeiro Neto, em Magé (RJ), para resolver o problema da superlotação, bem como oferecer banho de sol aos detentos e reparar as instalações elétricas, hidráulicas e sanitárias da unidade prisional, adquirindo ainda equipamentos de vigilância.
3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Para Terceira Turma, há concurso de ações para alegação de nulidade absoluta
A ação rescisória é meio legítimo para o reconhecimento de nulidade absoluta em um processo, não sendo necessário a interposição de meio específico (ação anulatória). Ao julgar recurso sobre o assunto, a Terceira Turma do Superior Tribunal de Justiça (STJ) anulou um acórdão do Tribunal de Justiça de Minas Gerais (TJMG) e determinou a devolução do processo para que a corte estadual julgue a ação rescisória ajuizada.
Rejeitado pedido de produção de provas em ação penal contra ex-presidente Lula
O ministro do Superior Tribunal de Justiça (STJ) Felix Fischer indeferiu pedido da defesa do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva para a produção de provas periciais, documentais e testemunhais na ação penal contra ele em curso na 13ª Vara Federal de Curitiba, que analisa os processos relacionados à Operação Lava Jato.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Rio de Janeiro: Justiça Militar condena civil por ameaça armada a militar em comboio da FAB
A 3ª Auditoria do Rio de Janeiro condenou, a quatro meses de detenção, um civil por ameaça armada a militares no período em que estava instalada a Operação de Garantia da Lei (GLO) para realização dos Jogos Olímpicos na cidade.
Ministro do STM recebe comenda de tribunais militares de São Paulo e Minas Gerais
O ministro do Superior Tribunal Militar William Barros de Oliveira, ex-presidente do Tribunal, foi homenageado com as comendas de dois tribunais militares estaduais: o Tribunal de Justiça Militar de Minas Gerais (TJMMG) e o Tribunal de Justiça Militar de São Paulo (TJMSP).
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
Estado de Pernambuco deverá contar com indústrias de defesa
O ministro da Defesa, Raul Jungmann, e o governador de Pernambuco, Paulo Câmara, assinaram nesta segunda-feira (10), no Palácio Campo das Princesas, no Recife, um protocolo de cooperação para desenvolvimento da Indústria de Defesa no estado. "Estamos construindo a necessária descentralização das indústrias da defesa para todo o Nordeste, começando por Pernambuco", disse Jungmann durante o evento.
Exército apreende caminhão com meia tonelada de maconha e armas em Mato Grosso do Sul
Militares do 11º Regimento de Cavalaria Mecanizado (RCMec) apreenderam ontem (11) um caminhão carregado com soja, mas que escondia 507 quilos de maconha. Na inspeção ainda foram encontradas armas 9 mm e revólver calibre 38. O motorista Ivanir Antonio Bossacka (39 anos), detido no local, disse que recebeu R$ 10 mil para levar o entorpecente do Paraguai até a cidade de Erechim, no Rio Grande do Sul.
4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
PREVIDÊNCIA: Seminário destaca necessidade da Reforma
O Brasil é um país jovem que gasta muito com Previdência. Este foi o principal alerta feito durante o seminário “Previdência Social no Brasil: Aonde queremos chegar?”, promovido nesta segunda-feira (10) pelo jornal O Globo, no Rio de Janeiro.

COMBATE ÀS FRAUDES: Força Tarefa Previdenciária deflagra operação no MA
Operação da Força Tarefa Previdenciária desarticulou, nesta terça-feira (11), esquema criminoso responsável por fraudar a concessão de benefícios assistenciais no Maranhão. Durante a ação, foi expedido mandado de prisão preventiva para um servidor do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS).
COMBATE ÀS FRAUDES: Operação desarticula esquema criminoso no MT
Operação da Força Tarefa Previdenciária desarticulou, nesta quarta-feira (12), esquema criminoso que fraudava benefícios de amparo social ao idoso (BPC/LOAS) no estado do Mato Grosso. O grupo atuava há pelo menos 13 anos e era chefiado por uma despachante/atravessadora – pessoa que obtém lucro junto ao cidadão utilizando serviços oferecidos gratuitamente pela Previdência Social.

4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
POLÍTICA PENAL
O segundo estado selecionado para sediar uma penitenciária federal de segurança máxima é Pernambuco. A construção de cinco penitenciárias federais está prevista no Plano Nacional de Segurança, lançado em janeiro pelo Governo Federal. A primeira unidade da federação escolhida foi Rio Grande do Sul.
Força Nacional de Segurança Pública ficará mais 30 dias no Espírito Santo
O Ministério da Justiça e Segurança Pública estendeu por 30 dias o emprego da Força Nacional de Segurança Pública no Espírito Santo. A decisão atende a pedido do governo do estado e foi publicada no Diário Oficial da União desta segunda-feira (10).

Aracaju implementa três programas inovadores de prevenção às drogas
O Ministério da Justiça e Segurança Pública, por intermédio da Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas (Senad) e em parceria com a Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz), tem realizado ações de implementação de três programas de prevenção ao uso de drogas em Aracaju: o Jogo Elos, o #TamoJunto e o Famílias Fortes. Desde a última semana de março deste ano, a Prefeitura Municipal de Aracaju promoveu um ciclo de reuniões de sensibilização de gestores para a efetivação dos programas em questão. 
Força Nacional de Segurança Pública prepara policiais para novas operações
O Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP) iniciou, nesta quarta-feira (12), a 71ª Instrução de Nivelamento de Conhecimento da Força Nacional de Segurança Pública, em Brasília (DF). Participam desta edição 151 policiais civis e militares de diversos estados do Brasil.
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Alexandre Garcia analisa falhas na política de segurança pública
“A falha é bem mais acima. A falha na política de segurança pública e falha maior nas leis penais que não mostram resultados. Foram necessárias décadas de indiferença a um problema que estava crescendo sem parar, até que chegou a esse ponto, da guerra, do império da força e não da lei, em que todos são vítimas, porque todos estão no front deste conflito que mostra a nossa incapacidade de educar para não precisar punir e nossa incapacidade de punir para educar”, aponta o comentarista.
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
NOTA TÉCNICA/MANIFESTO CONJUNTO SOBREA PEC 287/16 - REFORMA DA PREVIDÊNCIA
O CONSELHO NACIONAL DE COMADANTES GERAIS DE POLICIAS MILITARES E DOS CORPOS DE BOMBERIOS MILITARES – CNCG-PM/CBM; AS ENTIDADES DE MILITARES ESTADUAIS: FEDERAÇÃO NACIONAL DE ENTIDADE DE OFICIAIS MILITARES ESTADUAIS E DO DISTRITO FEDERAL – FENEME; A ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE PRAÇAS – ANASPRA, ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE ENTIDADES REPRESENTATIVAS DE MILITARES ESTADUAIS – ANERMB, instituições com representatividade nacional, devidamente constituídas nos termos do ordenamento jurídico pátrio, congregando integrantes das Polícias Militares e dos Corpos de Bombeiros Militares Estaduais e do Distrito Federal – de todo o Brasil, que reunidas possuem mais de 500.000 militares, tendo como objetivos fundamentais, dentre outros, o de exercer a representação dos seus integrantes e associados junto aos Poderes constituídos e o de contribuir com o aperfeiçoamento da legislação atinente à segurança pública, visando assegurar a máxima efetividade dos direitos fundamentais, vem manifestar posição em face da reforma da previdência, PEC Nº 287 DE 2016, em tramitação no Congresso Nacional.
FENEME PARTICIPA DO I ENCONTRO DAS ENTIDADES DE MILITARES ESTADUAIS DO PARANÁ
O Coronel Marcelo Gomes Frota, Presidente da ASOFBM e Diretor Regional Sul da FENEME, representando o Cel Marlon, Presidente da FENEME, participou do I Encontro das Entidades de Militares Estaduais do Paraná para o Fortalecimento da Representação Política de Classe.  O evento ocorreu nos dias 06 a 08 de abril no Hotel de Trânsito da Associação da Vila Militar (AVM), na cidade de Foz do Iguaçu, e reuniu Policiais Militares e Bombeiros Militares diplomados prefeitos e vereadores no último pleito eleitoral.
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 14 de abril de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









