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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana de 27 a 31 de março de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Relator diz que governo analisa prazo para estados fazerem reformas da Previdência
O relator da reforma da Previdência, deputado Arthur Oliveira Maia (PPS-BA), confirmou nesta terça-feira (28) que o governo está debatendo a possibilidade de dar um prazo para estados e municípios fazerem as suas reformas previdenciárias.
Marun anuncia encerramento da fase de audiências públicas sobre a reforma da Previdência
O presidente da Comissão Especial da Reforma da Previdência (PEC 287/16), deputado Carlos Marun (PMDB-MS), disse há pouco que não devem ocorrer mais reuniões para a apreciação de requerimentos de audiência pública.

1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Especialistas apontam falhas no combate a facções criminosas
Especialistas ouvidos pela Comissão Especial do Regime Penitenciário de Segurança Máxima apontaram falhas na contenção do avanço das organizações criminosas. O colegiado analisa 39 projetos de lei (PL 7223/06 e apensados) que abordam diversas medidas para desarticular a atuação desses grupos.
Proposta estabelece política de humanização para presídios
Tramita na Câmara dos Deputados o Projeto de Lei 6177/16, do deputado Carlos Zarattini (PT-SP), que cria políticas de humanização dos presídios.
Lei sobre segurança em casas noturnas e boates é sancionada com vetos
A Lei 13.425/17, que estabelece normas sobre segurança, prevenção e proteção contra incêndios em estabelecimentos de reunião de público, foi sancionada com uma série de vetos na quinta-feira (30) e publicada nesta sexta-feira (31) no Diário Oficial da União.

1.3
POLÍTICA
Câmara envia ao Senado projeto de combate à corrupção
O presidente Rodrigo Maia encaminhou ao Senado nesta quarta-feira (29) o texto aprovado pela Câmara sobre as medidas de combate à corrupção (PL 4850/16). Na terça (28), o presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania Rodrigo Pacheco (PMDB-MG) encaminhou despacho a Maia, informando a validade das assinaturas feita pela Secretaria-Geral da Mesa (SGM) e reconheceu que a proposta atendia aos requisitos para um projeto de iniciativa popular.
1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Janot apresenta aos presidentes da Câmara e do Senado anteprojeto sobre abuso de autoridade
O presidente da Câmara, Rodrigo Maia, se encontrou nesta terça-feira (28) com o procurador-geral da República, Rodrigo Janot, e o presidente do Senado, Eunício Oliveira, para debater sugestões do Ministério Público para um anteprojeto sobre abuso de autoridade. 
CCJ aumenta pena de quem incita a prática de crimes pela internet
A Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJ) da Câmara dos Deputados aprovou, nesta terça-feira (28), proposta que agrava a pena de quem incitar a prática de crimes pela internet.
Proposta de mudança no Código de Processo Penal divide opinião de juízes
Sergio Moro, responsável em Curitiba pela Operação Lava Jato, é contrário à criação do juiz de garantias, que atuaria apenas na investigação, enquanto a sentença caberia a outro magistrado
1.5 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
SEGUNDA-FEIRA (3)
9 horas
Comissão Especial sobre a Reforma Trabalhista (PL 6787/16)
Seminário estadual para debater a reforma trabalhista e seus impactos para os trabalhadores e o mercado de trabalho.
Assembleia Legislativa do Ceará – Fortaleza (CE)

QUARTA-FEIRA (5)
14h30
Comissão Especial sobre Regime Penitenciário de Segurança Máxima (PL 7223/06) 
Audiência pública para debater a eficácia e as dificuldades de instalação de bloqueadores de celulares em presídios. 
Foram convidados, entre outros, o presidente da Anatel, Juarez Martinho Quadros do Nascimento; o vice-presidente do Sindicato dos Agentes Penitenciários Federais do Paraná, Helder Antônio Jacoby dos Santos; e o secretário de Segurança Pública de Goiás, Ricardo Brisolla Balestreri.
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/agenda.html
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

Senado pode criar Fundo Nacional de Desenvolvimento da Segurança Pública
Uma proposta de emenda à Constituição de autoria do senador João Capiberibe (PSB-AP) cria o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Segurança Pública (PEC 24/2012). O texto busca impedir corte de recursos da área e fortalecer a segurança pública nos estados e no Distrito Federal.
Sindicalistas anunciam na CDH mobilização contra a reforma da Previdência
Centrais sindicais preparam uma grande mobilização para abril, com previsão de uma greve geral, em protesto à reforma da Previdência, anunciaram nesta segunda-feira (27) os líderes de sindicatos e associações que participaram de audiência pública na  Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa (CDH).
Lei sancionada cria Semana Nacional pela Não Violência contra a Mulher
A última semana do mês de novembro será transformada na Semana Nacional pela Não Violência contra a Mulher. É o que estabelece a Lei 13.421/2017, sancionada pelo presidente Michel Temer na segunda-feira (27) e publicada nesta terça-feira (28) no Diário Oficial da União.
CCJ realizará audiências públicas antes de votar abuso de autoridade
A Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJ) realizará audiências públicas antes de votar o Projeto de Lei do Senado (PLS) 280/2016, do senador Renan Calheiros (PMDB-AL), que define os crimes de abuso de autoridade. O relator, senador Roberto Requião (PMDB-PR), leu seu relatório favorável ao projeto, com substitutivo, na reunião desta quarta-feira (29). 
Procurador-geral e ministros do STF participam de debate sobre abuso de autoridade
O procurador-geral da República, Rodrigo Janot; o ministro do Supremo Tribunal Federal (STF) Gilmar Mendes; o ex-ministro Carlos Ayres Britto; e o ex-presidente da corte Joaquim Barbosa, são alguns dos convidados para debater o projeto que trata do abuso de autoridade no Senado. 

2.2 
AGENDA DO SENADO FEDERAL

Agenda da Semana
Quarta-Feira (05/04)

14h30
Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher
Local: Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 9

Link: https://www12.senado.leg.br/noticias/agendasemanal/2017/03/13
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Ação questiona leis do MT que instituem sistema de previdência para deputados estaduais
Leis mato-grossenses que tratam do Fundo de Assistência Parlamentar (FAP), sistema próprio de previdência parlamentar para deputados e ex-deputados estaduais, são questionadas na Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) 446, ajuizada no Supremo Tribunal Federal (STF) pelo procurador-geral da República, Rodrigo Janot.
Empresa é obrigada a recolher contribuição previdenciária sobre remunerações do empregado, decide STF
“A contribuição social a cargo do empregador incide sobre ganhos habituais do empregado, quer anteriores ou posteriores à Emenda Constitucional 20/1998”. Essa tese de repercussão geral foi fixada pelo Plenário do Supremo Tribunal Federal (STF) no julgamento do Recurso Extraordinário (RE) 565160, desprovido pelos ministros, por unanimidade dos votos.
Ministro nega pedido de Palocci para suspender ação penal na operação Lava-Jato
O ministro Edson Fachin, do Supremo Tribunal Federal (STF), julgou improcedente a Reclamação (RCL) 26752, na qual o ex-ministro Antonio Palocci e seu ex-assessor Branislav Kontic buscavam suspender a ação penal a que respondem perante a 13ª Vara Federal de Curitiba e ter acesso a depoimentos prestados por executivos do grupo Odebrecht em acordo de colaboração premiada.
3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Presidente e ministros do STJ recebem homenagem da Justiça Militar
A presidente do Superior Tribunal de Justiça (STJ), ministra Laurita Vaz, recebeu nesta quinta-feira (30) a Ordem do Mérito Judiciário Militar, em cerimônia realizada no Clube do Exército, em Brasília. Também foram agraciados os ministros Paulo de Tarso Sanseverino, Villas Bôas Cueva, Marco Buzzi, Marco Aurélio Bellizze, Sérgio Kukina e Gurgel de Faria.
Operação Calicute: Sexta Turma nega recurso e mantém prisão de operador financeiro
O Superior Tribunal de Justiça (STJ) reconheceu a necessidade de manutenção da prisão de Luiz Carlos Bezerra, réu na Operação Calicute. Por maioria, os ministros negaram o recurso em habeas corpus apresentado pela defesa do ex-assessor de orçamento da Assembleia Legislativa do Rio de Janeiro durante a gestão do ex-governador Sérgio Cabral.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Mulher que agrediu médico militar no Hospital das Forças Armadas, em Brasília, vira ré na Justiça Militar
O Superior Tribunal Militar (STM) recebeu denúncia contra uma mulher, pelo crime de injúria real – artigo 217, do Código Penal Militar (CPM). A civil desferiu um tapa contra um médico militar que trabalhava no Hospital das Forças Armadas (HFA), em Brasília.  
STM condecora autoridades e personalidades em seus 209 anos de história
No próximo sábado (1º), a Justiça Militar da União comemora 209 anos de existência. Para celebrar a data, a instituição promoveu, nesta quinta-feira (30), a entrega da comenda da Ordem do Mérito Judiciário Militar (OMJM).
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
Atleta militar conquista Prêmio Brasil Olímpico
A terceiro sargento da Marinha Rafaela Silva, medalha de ouro no judô nos Jogos Olímpicos Rio 2016, foi eleita a melhor atleta de 2016, na categoria feminino, recebendo o Prêmio Brasil Olímpico. A judoca também foi eleita a Atleta da Torcida, em escolha popular.
Marinha participa de operação internacional no Golfo da Guiné
Com o objetivo de promover a segurança marítima no Golfo da Guiné, como o combate de pesca ilegal e tráfico de drogas, a Marinha participou da operação “Obangame Express 2017”. A Força Marítima brasileira enviou para aquela região o Navio-Patrulha Oceânico Apa, com 122 militares.
4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
PREVIC: Semana de Educação Financeira e Previdenciária ocorre de 8 a 14 de maio
A quarta Semana de Educação Financeira e Previdenciária  (ENEF) vai reunir  diversas iniciativas gratuitas com o objetivo de promover a informação, orientação e formação sobre educação financeira e previdenciária no país, de forma a contribuir para a tomada de decisões conscientes por parte dos cidadãos, participantes e assistidos. Neste ano, o evento acontece no período de  8 a 14 de maio.
CONSIGNADO: Taxas de juros nos empréstimos consignados para servidores, aposentados e pensionistas têm queda
Com a queda na taxa básica de juros nos últimos meses, o governo decidiu reduzir o teto dos juros cobrado nos empréstimos consignados para servidores públicos da União, aposentados e pensionistas. A medida permitirá a migração de dívidas mais caras, como as de cartão de crédito, por exemplo, para uma modalidade mais barata e até mesmo estimular novas concessões.
4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
Força prende foragidos e assaltantes em SE, RN e ES
A Força Nacional de Segurança Pública prendeu quatro homens em cumprimento a mandado, neste fim de semana, em Natal (RN) e Serra (ES). Dois dos presos foram identificados e detidos em abordagens de rotina, e os outros dois, em consequência de investigações de homicídios.
Capacitação de profissionais de segurança pública é legado dos grandes eventos
Nos últimos anos, o Brasil foi sede de grandes eventos como a Jornada Mundial da Juventude (2013), a Copa das Confederações (2013), a Copa do Mundo Fifa 2014 e os Jogos Rio 2016. A Secretaria Extraordinária de Segurança para Grandes Eventos do Ministério da Justiça e Segurança Pública (SESGE/MJSP) coordenou as operações de segurança integrada desses grandes eventos, que contaram com a participação de instituições de segurança de todos os níveis de governo e unidades federativas do Brasil. 
Ministro da Justiça assina protocolo para combater o contrabando e a pirataria
O ministro da Justiça e Segurança Pública, Osmar Serraglio, assinou, nesta quarta-feira (29), um protocolo de intenções com as principais medidas para fiscalizar e coibir o contrabando no Brasil. O documento celebra a parceria entre governo federal, Congresso Nacional e sociedade civil no lançamento da campanha “O Brasil que nós queremos”, que busca soluções para os crimes de contrabando e pirataria no país.
Senad articula implantação de programas de prevenção às drogas no Nordeste
Em parceria com a Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz), a Secretaria Nacional de Políticas sobre Drogas (Senad) vai implantar três ações de prevenção ao uso de drogas no Ceará e em Pernambuco. O objetivo é beneficiar crianças entre 6 e 14 anos de escolas públicas, por meio dos programas Famílias Fortes, #Tamojunto e Jogo Elos. Moradores de comunidades também serão beneficiados. Neste mês de março aconteceram as reuniões de alinhamento. 
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Secretaria Municipal de Segurança planeja a criação de observatório da violência em Caxias do Sul
Manifestações de vereadores de Caxias do Sul nesta terça-feira condenaram a criação de um "serviço de inteligência municipal" pela prefeitura, insinuando que seria um trabalho de espionagem e extrapolaria a prerrogativa do município. Contudo, a Secretaria Municipal de Segurança Pública garante que o serviço não tem tal finalidade. 
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
COMITIVA DE OFICIAIS DA PMESP VISITA FENEME EM BRASÍLIA
No dia 29 de março, quarta-feira, uma Comitiva da Polícia Militar do Estado de São Paulo, chefiada pelo Coronel PM Adilson Luís Franco Nassaro, visitou o Espaço FENEME, em Brasília-DF. Durante o encontro, debateram assuntos que tramitam no Congresso, em especial a PEC 287/2016, que trata da Reforma da Previdência. Deixaram na FENEME uma cópia do material produzido pela PMESP e entregue aos Parlamentares durante a visita ao Congresso Nacional.
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 31 de março de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









