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Noticias de interesse da segurança publica em tramitação nos Poderes Legislativo, Judiciário e Executivo, no plano federal, na semana 03 a 07 de abril de 2017.
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1.1
TRABALHO E PREVIDÊNCIA
Proposta de reforma da Previdência passará por ajustes, diz relator
O relator da reforma da Previdência Social (PEC 287/16), deputado Arthur Oliveira Maia (PPS-BA), confirmou nesta quinta-feira (6) que fará ajustes nos pontos mais polêmicos do projeto: as regras de transição, as pensões, a aposentadoria rural, o BPC (Benefício de Prestação Continuada) e as aposentadorias especiais de professores e policiais.
Relator confirma inclusão do fim da contribuição compulsória aos sindicatos
O relator da Comissão Especial de Reforma Trabalhista (PL 6787/16), deputado Rogério Marinho (PSDB-RN), listou pontos que serão incluídos em seu parecer à proposta do governo, após a última audiência pública sobre o tema, nesta quinta-feira (6). O relatório será apresentado na próxima quarta-feira (12).
1.2   
COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO
Debatedores defendem transformação de agentes penitenciários em polícia penal
A transformação do agente penitenciário em polícia penal foi o principal ponto discutido na comissão geral sobre o sistema prisional brasileiro, realizada nesta terça-feira (4) na Câmara dos Deputados. Agentes, procuradores de Justiça, delegados e deputados presentes ao debate defenderam a aprovação pela Casa da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 308/04, que cria as polícias penitenciárias federal e estadual.
Comissão discute mudança em progressão na carreira de policiais e bombeiros
Representantes do Corpo de Bombeiros, da Polícia Militar e do Governo do Distrito Federal participam nesta quinta-feira (6) de audiência pública no Congresso para discutir a Medida Provisória 760/16.
Empresas de telefonia sugerem presídios afastados das cidades para facilitar bloqueio de celular
O uso de bloqueadores de celulares em presídios foi o tema da sétima audiência pública da comissão especial que analisa o regime penitenciário de segurança máxima [PL 7223/06 e apensados]. O encontro debateu a efetividade e as fragilidades desses equipamentos.
PMs e bombeiros do DF discordam sobre MP que trata de progressão funcional nas categorias
A comissão mista responsável pela análise da Medida Provisória 760/16, que modifica as regras de acesso e progressão nos quadros da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal, realizou audiência pública nesta quinta-feira (7). A reunião mostrou que não há consenso a respeito do teor da MP entre os representantes das duas corporações.
1.3
POLÍTICA
Reforma política do Senado recebe parecer favorável na CCJ
A proposta de reforma política do Senado recebeu parecer pela admissibilidade na Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania (CCJ) nesta terça-feira (4). A Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 282/16 veda as coligações entre partidos nas eleições para deputado e vereador a partir de 2020 e estabelece cláusula de desempenho para o funcionamento parlamentar das legendas.

Deputados criticam possível aumento de contribuição previdenciária em estados endividados
Entre as contrapartidas exigidas pelo regime fiscal de estados endividados (PLP 343/17), a mais criticada até agora pelos deputados é a previsão de que os estados que assinarem o acordo com a União deverão aprovar leis estaduais que aumentem a contribuição previdenciária dos servidores estaduais de 11% para 14%.
1.4   
DIREITO E JUSTIÇA  /  DIREITOS HUMANOS                                                                   .                                                                                
Servidores de unidades socioeducativas criticam tempo maior de internação para infratores
Representantes de servidores de unidades destinadas ao cumprimento de medidas socioeducativas por adolescentes infratores classificaram o sistema atual como “caótico” e manifestaram preocupação com o eventual aumento do período de internação – de três para dez anos – no caso de atos infracionais equivalentes a crimes hediondos.
1.5 
AGENDA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS
Agenda da semana
SEGUNDA-FEIRA (10)
14 horas
Comissão Especial sobre a Reforma Trabalhista (PL 6787/16)
Fórum estadual para discutir a reforma trabalhista e seus impactos para os trabalhadores e o mercado de trabalho. 
Assembleia Legislativa de Florianópolis (SC)

14 horas 
Comissão Especial sobre a Reforma Trabalhista (PL 6787/16) 
Fórum estadual para debater a reforma trabalhista e seus impactos para os trabalhadores e o mercado de trabalho.
Assembleia Legislativa da Salvador (BA)

14 horas 
Comissão Especial sobre a Reforma Trabalhista (PL 6787/16) 
Fórum estadual para discutir a reforma trabalhista e seus impactos para os trabalhadores e o mercado de trabalho. 
Assembleia Legislativa de São Paulo (SP)
TERÇA-FEIRA (11)
11h30
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado 
Votação de projetos e requerimentos. 
Plenário 3
14h30 
Comissão Especial sobre o Regime Penitenciário de Segurança Máxima (PL 7223/06) 
Audiência pública para debater o tema.
Foram convidados o promotor de Justiça de Goiás Haroldo Caetano da Silva; o presidente da Comissão de Segurança Pública e Política Criminal da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB-GO), Edemundo Dias de Oliveira Filho; e o ex-comandante-geral da Polícia Militar de Goiás Silvio Benedito Alves.
Plenário 13
14h30
Comissão Especial sobre a Reforma Política 
Reunião de debates sobre o exercício da soberania popular direta e sobre o regime especial de tramitação de projetos de lei de iniciativa popular.
Plenário 11
15h30
Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher 
Reunião para instalação da comissão; eleição de presidente e vice-presidente; e apresentação de relatório das atividades da comissão em 2015 e 2016 e de relatório dos dados coletados pela comissão e pelo Observatório da Mulher contra a Violência.
Plenário 19 da ala Alexandre Costa, no Senado
Link: http://www2.camara.leg.br/camaranoticias/agenda.html
2.     
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2.1   
PROPOSIÇÕES APRESENTADAS

Alvaro Dias elogia modelo prisional da Associação de Proteção e Assistência aos Condenados
O senador Alvaro Dias (PV-PR) elogiou o modelo prisional da Associação de Proteção e Assistência aos Condenados (Apac), que compatibiliza economia de dinheiro com eficiência e ressocialização de detentos. Lançado na última sexta-feira, no município paranaense de Cascavel, o modelo da Apac já é adotado em outras 26 cidades do estado.
Lei aumenta proteção a crianças e adolescentes vítimas de violência
Crianças e adolescentes vítimas ou testemunhas de violência poderão contar com um sistema de garantias nos inquéritos e no curso dos processos. É o que estabelece a Lei 13.431/2017, sancionada nessa terça-feira (4) pelo presidente Michel Temer e publicada nesta sexta-feira (5) no Diário Oficial da União.
Comissão de Constituição e Justiça aprova PEC que torna estupro imprescritível
A Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania (CCJ) aprovou nesta quarta-feira (5) parecer favorável à Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 64/2016, que torna imprescritível o crime de estupro. A matéria segue para o Plenário, que, para aprová-la, precisa dos votos de 3/5 dos senadores em dois turnos de votação.
Prorrogada vigência da MP com recursos para presídios e segurança nos estados
A Medida Provisória 769/2017, que abre um crédito extraordinário de R$ 100 milhões para o Ministério da Defesa, teve a vigência prorrogada. Isso significa que o Congresso terá mais 60 dias para analisar o texto e decidir se ele vira lei ou não. O ato do presidente da Mesa do Congresso, Eunício Oliveira, prorrogando a MP foi publicado nesta quarta-feira (5) no Diário Oficial da União.
Policiais e bombeiros militares discutem em audiência MP que muda regras de progressão na carreira
Representantes do Corpo de Bombeiros, da Polícia Militar e do Governo do Distrito Federal participam nesta quinta-feira (6) de audiência pública no Congresso para discutir a Medida Provisória (MPV) 760/2016. A medida altera a progressão na carreira de oficias da PM e dos Bombeiros, determinando que 50% das vagas sejam ocupadas por antiguidade e os outros 50% por processo seletivo de provas.
Policiais militares, bombeiros e governo do DF discordam sobre MP que trata de promoções
A comissão mista que analisa a Medida Provisória 760/2016, que modifica as regras de acesso e progressão nos quadros da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros do Distrito Federal realizou audiência pública nesta quinta-feira (7). A audiência mostrou que não há consenso há respeito do teor da MP entre os representantes das duas corporações.
Cartão Reforma e proteção a vítimas de pedofilia foram destaques da semana
O Senado aprovou na terça-feira (4) a medida provisória que criou o Cartão Reforma, um programa de subsídio para que famílias de baixa renda comprem materiais de construção destinados à reforma, ampliação, promoção da acessibilidade ou à conclusão de imóveis. O valor do benefício pode chegar a R$ 5 mil por família. A MPV 751/2016, aprovada na forma do Projeto (PLV) 2/2017, segue para a sanção presidencial.
2.2 
AGENDA DO SENADO FEDERAL

Agenda da Semana
QUARTA-FEIRA (12)

10 horas
Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher

Local: Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 15
Link: https://www12.senado.leg.br/noticias/agendasemanal/2017/03/13
3.     
PODER JUDICIÁRIO

3.1   
SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL
Suspensa decisão que impedia veiculação de propaganda sobre Reforma da Previdência
A presidente do Supremo Tribunal Federal (STF), ministra Cármen Lúcia, deferiu pedido da União e suspendeu decisão da Justiça Federal no Rio Grande do Sul que havia proibido a veiculação de campanha institucional publicitária para esclarecer a população sobre Proposta de Emenda Constitucional 287/2016, referente à Reforma da Previdência.
Quadro Saiba Mais trata do sistema carcerário
Nesta semana, o quadro "Saiba Mais", do canal do Supremo Tribunal Federal (STF) no YouTube, aborda o sistema carcerário. Em entrevista à TV Justiça, o advogado e professor Rodrigo Lélis fala sobre a quantidade de detentos no país, as prisões provisórias, as cadeias públicas, a remição da pena, a reeducação dos encarcerados e as audiências de custódia. O programa traz ainda reportagens sobre o assunto.
Liminar suspende execução de pena imposta a ex-deputado distrital
Por se tratar de caso excepcional, o ministro Ricardo Lewandowski, do Supremo Tribunal Federal (STF), concedeu liminar no Habeas Corpus (HC) 137494 para suspender, até o julgamento do mérito do HC pela Segunda Turma do STF, a execução da pena imposta ao ex-deputado distrital Carlos Pereira Xavier, condenado a 15 anos de reclusão, em regime inicial fechado, pela prática de homicídio qualificado.
Suspensas leis de MT sobre benefícios previdenciários a deputados estaduais
O ministro Alexandre de Moraes, do Supremo Tribunal Federal (STF), concedeu liminar na Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) 446 para suspender a eficácia de seis leis de Mato Grosso e proibir a concessão ou majoração de benefícios previdenciários, fundados nessas normas, a deputados e ex-deputados da Assembleia Legislativa do estado. A liminar tem efeitos ex nunc (a partir de agora) e será submetida a referendo do Plenário.
3.2   
SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA
Estado pagará R$ 350 mil a vítima de preso autorizado a sair da cadeia ilegalmente
O ministro do Superior Tribunal de Justiça (STJ) Og Fernandes aumentou o valor de indenização por danos morais e estéticos devida pelo estado da Paraíba a um homem vítima de disparo de arma de fogo. Os tiros foram dados por um detento que cumpria regime semiaberto e teve a saída ilegalmente autorizada pelo diretor do presídio, o que configura negligência por parte do poder público.
STJ pede autorização da Assembleia Legislativa para iniciar ação penal contra governador de Goiás
O vice-presidente do Superior Tribunal de Justiça (STJ), ministro Humberto Martins, encaminhou à Assembleia Legislativa de Goiás pedido de autorização para abertura de ação penal contra o governador Marconi Perillo, denunciado pelo Ministério Público Federal (MPF) pela prática de dois crimes de corrupção passiva, em continuidade delitiva.
STJ considera inviável substituição de pena privativa de liberdade em caso de violência doméstica
Nas hipóteses de atos praticados no âmbito doméstico com violência ou grave ameaça à pessoa, a substituição da pena privativa de liberdade é inviável. Com esse entendimento, a Quinta Turma do Superior Tribunal de Justiça (STJ) negou, por unanimidade, recurso de homem condenado à pena privativa de liberdade por violação de domicílio e violência doméstica.
3.3   
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
Assista ao vídeo sobre a história e o funcionamento do Superior Tribunal Militar (STM) e da Justiça Militar da União
O Superior Tribunal Militar (STM) divulgou recentemente o mais novo vídeo institucional da Justiça Militar da União (JMU). A produção, com roteiro e direção da Assessoria de Comunicação Social do STM, tem quase seis minutos e faz uma síntese histórica da Justiça Militar no Brasil, desde a chegada da família Real em 1808 – o que a torna a Justiça mais antiga do país.
Justiça Militar absolve oficial do Exército denunciado por homicídio culposo, após acidente de ônibus
A Auditoria Militar da 6ª CJM (Circunscrição Judiciária Militar), em Salvador, absolveu um coronel do Exército acusado de homicídio culposo. Uma viagem de ônibus, no dia 9 de agosto de 2011, entre Salvador e a cidade de Resende (RJ), onde está localizada a Academia das Agulhas Negras (Aman), destino final do roteiro, resultou em um acidente com três vítimas fatais e muitos feridos.
STM condena um civil e um militar que furtaram arma e equipamentos do Centro de Lançamento Barreira do Inferno
O Superior Tribunal Militar (STM) confirmou a condenação de dois réus, um civil e um militar da Força Aérea Brasileira (FAB), envolvidos no furto de um armamento e outros equipamentos pertencentes ao Centro de Lançamento da Barreira do Inferno em Parnamirim (RN).
 
4.     
PODER EXECUTIVO

4.1
MINISTÉRIO DA DEFESA
LAAD 2017 - Ministro Jungmann anuncia medidas para incentivar a Base Industrial de Defesa
O ministro da Defesa, Raul Jungmann, anunciou nesta terça-feira (04), durante a abertura da 11ª edição da LAAD - a mais importante feira sobre segurança e defesa da América Latina - algumas medidas para incrementar a base industrial de defesa, entre elas uma linha internacional de crédito entre governos. 
Oficiais generais recém-promovidos são recebidos pelo presidente Temer
O presidente da República, Michel Temer, e o ministro da Defesa, Raul Jungmann, receberam, na tarde desta quinta-feira, no Palácio do Planalto, os cumprimentos de 61 oficiais generais, recém-promovidos, da Marinha, do Exército e da Aeronáutica.

4.2
MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL
INTERNACIONAL: Delegação da República Dominicana conhece sistema previdenciário brasileiro
Brasil e República Dominicana se reuniram nesta segunda-feira (3) para cumprir a primeira atividade do projeto “Planejamento, Melhoria e Garantia do Processo de Gestão com Base na Qualidade”. Essa atividade foi definida em acordo de cooperação técnica com a finalidade de compartilhar com o país caribenho a experiência brasileira em gestão previdenciária.

REUNIÃO: Reforma é tema de destaque em Fórum de governadores da região central
A reforma da Previdência foi o tema de destaque no Fórum de governadores do Brasil Central, que reuniu em Cuiabá (MT), nesta quinta-feira (7), chefes do executivo dos estados de Mato Grosso, Goiás, Mato Grosso do Sul, Distrito Federal, Rondônia, Tocantins e Maranhão. Todos eles defenderam com veemência a importância da Reforma da Previdência para promover o equilíbrio das contas públicas nos estados.
4.3
MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA
Cerimônia de transmissão de cargo marca posse de novo diretor-geral da PRF
O ministro da Justiça e Segurança Pública, Osmar Serraglio, participou, nesta quarta-feira (5), da solenidade de transmissão de cargo da nova Diretoria-Geral da Polícia Rodoviária Federal. Renato Antônio Borges Dias entra no lugar de Maria Alice Nascimento Souza, que esteve à frente da corporação desde 2011.
Depen e ONU selecionam projeto de pesquisa para melhorar sistema prisional no Brasil
Cartas enviadas pelas pessoas presas ou por seus familiares à Ouvidoria do Departamento Penitenciário Nacional do Ministério da Justiça e Segurança Pública (Depen/MJSP) serão tema de estudo para melhoria do sistema prisional brasileiro. Com esse objetivo, o Depen e o Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (PNUD) vão selecionar uma instituição para desenvolver o projeto no prazo de um ano.
5.
OUTRAS PUBLICAÇÕES (SITES, LIVROS, REVISTAS ETC.)

Comissão do Senado aprova documento único de identificação nacional 
O Projeto de Lei da Câmara (PLC) 19/2017, que propõe reunir dados biométricos e civis, como Registro Geral, Carteira Nacional de Habilitação e o título de eleitor em um único documento, a Identificação Nacional, foi aprovado nesta quarta pela Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) do Senado. A proposta ainda precisa passar por votação no plenário da Casa.
6.
ASSUNTOS DE INTERESSE DA FENEME
FENEME PARTICIPA DE SEMINÁRIO PROMOVIDO PELA ASSOMAL
No dia 31 de março a ASSOMAL, presidida pelo Ten Cel J Claudio, realizou um seminário com a participação significativa de oficiais e praças. Cel Miler e Cel Bridi Representaram a FENEME como palestrantes. Também palestrou no evento o Dep Federal Sub Ten Gonzaga. Além dos militares do estado de Alagoas havia a representação de oficiais dos Estados Rio Grande do Norte e Sergipe.
FENEME TRATA DO TERMO CIRCUNSTANCIADO COM SECRETÁRIO NACIONAL DE JUSTIÇA.
Nesta quarta-feira (05) a FENEME, por meio do Cel Miler e Cel Martinez, teve audiência com o Secretário Nacional de Justiça, Dr Astério Pereira dos Santos. Na ocasião foi apresentado sobre a lavratura do TCO por parte das polícias militares e sua contribuição no acesso à Justiça e respeito aos Direitos Humanos.
REUNIÃO DO CNCG NA FEIRA DE DEFESA E SEGURANÇA DA AMÉRICA LATINA CONTA COM PARTICIPAÇÃO DA FENEME
Cel Miler, Diretor de Assuntos legislativos da FENENE participou da reunião do CNCG, na Feira de Defesa e Segurança da América Latina-LAAD-2017, no Rio de Janeiro. Na oportunidade, foram discutidos os principais projetos em tramitação no Congresso e as estratégias de atuação dos comandantes, em especial a PEC 287, Reforma da Previdência e o Projeto de Lei Complementar 343 de 2017, renegociação das dívidas dos estados.
7.
CURTA E SIGA A FENEME NAS REDES SOCIAIS
Facebook: https://www.facebook.com/secretariofeneme.feneme 

Twitter: https://twitter.com/realfeneme 

Sites: www.feneme.org.br / www.ciclocompleto.com.br 
Brasília, 07 de abril de 2017.
OUTRAS INFORMACOES RELEVANTES E ESTRATEGICAS PARA A FENEME NO AMBITOS DOS PODERES, ORGAOS E INSTITUICOES, ESTAO SENDO REPASSADAS VIA RELATORIOS E COMUNICACOES COMPLEMENTARES AO PRESIDENTE DA ENTIDADE, PARA OS ENCAMINHAMENTOS NECESSARIOS.









